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9595  ماهماه  مردادمرداد  2929  آزمونآزمون
تجربيتجربي    دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
الفبا حروف ترتيب به طراحان 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس

مرتضـي منشـاري -كـاظم كـاظمي   -نـژاد  سيدجمال طباطبـايي  -مريم شميراني-ابراهيم رضايي مقدم–شهرينثاركهنهرضا جان-محسن اصغري و ادبيات فارسي  زبان
هاي كتاب زرد عموميتخب از سؤالمن

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -فاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضوي-احمد طريقي-محمدرضا سوري-محمدمهدي رضايي-پرورعلي اكبر ايمانعربي
هاي كتاب زرد عمومي  منتخب از سؤال -سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -فياضحسن-عباس سيدشبستري-حامد دوراني-عسكر اميركلائي اندي-پورامين اسدياندين و زندگي

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -زاده عليرضا يوسف -جواد مؤمني -رضا كياسالار -االله سعادت حبيب -ميرحسين زاهدي -بهرام دستگيري -شهاب اناريانگليسي زبان

بهرام طـالبي -بيرق محمدرضا شوكتي -اصغر شريفي علي -آرش رحيمي -لوييميثم حمزه-حسين حاجيلو-علي پرنيان-فينيحسين اس-محمدمصطفي ابراهيميرياضي
ايمان نخستين -سروش موئيني -مهرداد ملوندي -مهدي ملارمضاني -رضا مرتضويسيدعادل-منشرسول محسني-نويد مجيدي-يغما كلانتريان-حميد عليزاده

سروش مرادي -علي كرامت -رضا روزدار -سينا رضازاده -حميد راهواره -شايقعلي پناهي-فرداميرحسين بهروزي-محسن اميرسبتكي- امرايياالله روحزيست
سينا نادري-بهرام ميرحبيبي

فيزيك
سيدابوالفضل خالقي  -يحه جعفريمل -پيگانمحسن -باروتي امين بيات-علي بگلو-اميرحسين برادران-زادهحسن اسحاق-فردخسرو ارغواني
 انزابي امير محمودي -غلامرضا محبي -سيده محمدصادق مام -مصطفي كياني -بهادر كامران -كاظم شاهملكي -سوق آرمين سعيدي -فرشيد رسولي
رضا يارمحمديعلي-نيما نوروزي-محمد نادري-زادهمهدي ميراب

شيمي
لـيماني  اجياالله ح ـ روح-ندوشـن  عليرضا جعفـري  -فيروزآباديرضا جعفري-مسعود جعفري-ظرنحامد پويان-مجيد بيانلو-حسام اميني اـط   -س عليمحمـدي موسـي خي
اـش  ناصـر قـره   -مهدي فائق -االله عليزاده روح -فراهاني احسان عزيزآبادي -حسين سليمي -حامد رواز -آبادي مصطفي رستم -پور سهند راحمي يـدطاها مصـطفوي -ب س

ساريمحمدرضا وسگري-زادهعلي نوري-اميرحسين معروفي

ويراستاران و گزينشگران

شيميفيزيكشناسي زيسترياضيانگليسي زبانزندگي و  دينعربيادبيات فارسي و  زبان نام درس

پور سهند راحميسعيد منبريرام ميرحبيبيبهمنش رسول محسنيجواد مؤمنيحامد دورانيدرويشعلي ابراهيميمحسن اصغري گزينشگر

مرتضي منشاري گروه ويراستاري
 مريم شميراني

رضايي حسين
سيدمحمدعلي مرتضوي

يصالح احصائ
سكينه گلشني

حامد بابايي
عبدالرشيد شفيعي

مهرداد ملوندي
هادي پلاور

اميرحسين برادران

حميد راهواره
مهرداد محبي
سينا صيفوري

بابك اسلامي
فروشان چيني  انايم

كفش حميد زرين

صفت حسني  علي
اميرحسين معروفي

الهام شفيعي
پور سهند راحمياميرحسين برادرانفرد اميرحسين بهروزيلويي ميثم حمزهجواد مؤمنيحامد دورانيفاطمه منصورخاكيالهام محمديمسئول درس
مسئول درس
الهه شهبازيالهه مرزوقاكبري ليدا عليفرزانه داناييپيشه فاطمه فلاحتزهره قموشيليلا ايزديفريبا رئوفيمستندسازي

توليد و فني گروه

الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : عمومي/ زهراالسادات غياثي:اختصاصيگروه انمدير
)اختصاصي( اسديآرين فلاحدفترچه مسئول

)عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلادلي:مسئول دفترچه/مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
زهره فرجي -حسينينسيم غلامنگاري حروف

حميد محمديناظر چاپ

»»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
 

گروه آزمون
)موقف عا(چي بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
0218451: تلفن



 

  3: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95 مرداد 29 آزمون -تابستان ي پروژه        
    
 

 )محسن اصغري(   - 1
  : اند نادرست معني شده» مضيف«و » احلام«هاي  واژه» ج«و » ب«در موارد 

: مضيف / )هاي پريشان خواب: اضغاث احلام(هاي شيطاني  ها، خواب خواب: احلام
 )فهرست واژگانو  95ي  صفحه ، لغت،3ادبيات فارسي (   خانه ، مهمانجاي ضيافت

---------------------------------------------- 
 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 2

  :از اند عبارتاملاي درست واژگان 
  سخره ←صخره : »1«ي   گزينه
  اجل ←عجل : »2«ي   گزينه
 )98و  95، 92ي ها  صفحهاملا، ، 3ادبيات فارسي (   خار ←خوار : »3«ي   گزينه

---------------------------------------------- 
   )سلماس -شهري ركهنهنثا رضا جان(    - 3

 ،يولئون تولست ،عليرضا قزوه«: ند ازا ترتيب عبارت سؤال به صورتآثار پديدآورندگان 
 .ود استهنيز مش» 3«ي  ساير آثار نويسندگان مذكور در گزينه »عطاّر نيشابوري ،پيرسشك

  ) و بخش اعلام 102، 87، 86 يها  صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 4
  )ي تشبيهي اضافه(خار غم : تشبيه
  )ي استعاري اضافه(پاي جان : استعاره
  جان، آن/ ما، پا : جناس

  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 5
  ي بخت  ديده: استعاره) ب
  .تشبيه شده است )بلا به تير(تير بلا / اش به تير  غمزه/ زلف دلبر به دام ) د

 در مصراع دوم »كنار«/ آرزو، اميد  -2رايحه  -1 ←: دو معنا دارد »بو«: ايهام) الف
  ساحل  -2آغوش، پهلو  -1 ← :دو معنا دارد

  شنيدن بو: آميزي حس) و
  )آرايهادبيات فارسي، ان و زب(  »از روزي كه در بند توام آزادم«: تناقض) ج

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   - 6

كشيده را  سختي ديدگان، رنج فرد اين است كه مصيبت» 3«ي  مفهوم بيت گزينه
  .خبران يابند نه بي درمي

ي ديگر اين است كه هر كس حقيقت محبوب را دريابد، سكوت  مفهوم سه گزينه
  )103ي  صفحهمفهوم،  ،3 ادبيات فارسي(   .شود و رازدار مي كند مي

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(   - 7

پذيري موجودات و  زوال«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط 
بيانگر اين مفهوم » 1«ي  است اما بيت گزينه» ناپذير بودن مرگ و نيستي اجتناب

 . منّت آسمان هستند زيرِ ،يا مخلوقات ها ي انسان كه همه است
  )87ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   - 8

مفهوم ايثار و از خودگذشتگي در مقابل دوست مشتركاً در بيت صورت سؤال و بيت 
  )82 ي صفحهمفهوم، ، 3فارسي  ادبيات(  .مطرح شده است» 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   - 9

اما مفهوم است، » شتاب عمرو گذر «، »3و  2، 1«هاي  مفهوم شعر سؤال و گزينه
     .است» ارزشمندي حضور معشوق«يا » طلب حضور معشوق«، »4«ي  گزينه

  )86ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

 )مريم شميراني(   -10
» 2«ي  كند و در گزينه مطرح مي را به محبوب  نيازمندي خود ،شاعر در بيت صورت سؤال

 .داند كه محتاج وصال خورشيد است اي مي نيز فخرالدين عراقي خود را ذره
  )99 ي صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
  

  
  

 )مريم شميراني(   -11
  ..دهدآب و دانه  به اوشب و روز  ←دهد او را شب و روز آب و دانه 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .استعلم، خاتم ملك سليمان : »1«ي  گزينه
  .بازكشيداز روش خويش پاي : »2«ي  گزينه
 .باشدكنار  چه سرايت براگر: »4«ي  گزينه

  )79تا  76 ي ها صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -12
  .نقش تبعي بدل دارد» خود«

   . ، واو ربط است نه عطف»و«، »2و  1«هاي   در گزينه
  تكرار - 3بدل   - 2معطوف  - 1: هاي تبعي سه نوع است نقش

  هاي ديگر تشريح گزينه
زبان  هاي ادبي است و تكرار در دستور در بيت از نوع آرايه تكرارهاي موجود: »1«ي  گزينه

  .آن است كه يك نقش دوبار در جمله تكرار شود
  )96 ي  صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(   -13

 هاي ديگر تشريح گزينه

: »3«ي  گزينه/  آشنْا يا آشنا: »2«ي  گزينه/  پادشاهي يا پادشاهي: »1«ي  گزينه
  آشكْارا يا آشكارا

  )100و  99ي  ها صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (  
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -14

 - 5اين ظرافت  -4اين هنر  - 3 هر شاعر -2 هر نويسنده -1: هاي وصفي تركيب
  ار طنزآميزاشع

استعداد  -4استعداد نويسندگي  -3كار شاعر  -2كار نويسنده  -1: هاي اضافي تركيب
  تأثير اشعار -8ظرافت طبع  -7ي ظرافت  نتيجه - 6ظرافت طبع  -5 شاعري

   )95و  94ي ها    صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )نژاد ل طباطباييسيدجما(    -15
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» ديدگان«املاي درست : »1«ي  گزينه
  .است» ي وهله«املاي درست : »2«ي  گزينه
  .است» مزبور«املاي درست  :»3«ي  گزينه

  )85و  84 يها  صفحه، املا، 3زبان فارسي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد ييسيدجمال طباطبا(   -16
/ از ارنست همينگوي » بزرگ رودي دودل«/ الدين خرمشاهي  از بهاء» سلوك بي سير«
  از رسول پرويزي» دار شلوارهاي وصله«/ آبادي  از محمود دولت» كليدر«

  )106و  105، 103، 102ي ها  صفحه، تاريخ ادبيات، 3زبان فارسي (  

 3فارسي ادبيات

 3زبان فارسي 
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 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   -17

  :اند از كار رفته در متن داده شده عبارت به »اليه صفت مضاف«
 .»عرفاني - اين - فارسي - غنايي - فرهيخته - رمزي«

 ) 108ي    صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   -18

  باغ نظر:  هـ/ داغ محبت : ج/ بهار آرزو : الف :هاي تشبيهي اضافه
ي استعاري  اضافه» زلف سخن«و » رخ انديشه«، »دوش نسيم«، »دست نسيم«، »ون بوسهخ«

  .هستند
 ) 103ي  صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(   -19

  .است هستهي  وابسته» پر اميد«، »2«ي  در گزينه
ي  عنوان وابسته به» لرزان«و » فروزان«، »شكيب بي«هاي  واژهترتيب،  هاي ديگر به در گزينه
  .هستند) اليه صفت مضاف(وابسته 

  )108و  107 يها   صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

   )مريم شميراني(   -20
  » حمله، دجالّ تو، شداد، سد رخنه، رد  حق« :هاي داراي تشديد واژه
  »قضات، مستحق، شفقت، عادت، عادي« :هاي بدون تشديد واژه
در فارسي زماني » و حق سد، حد، مستحق«: مانند - كلماتي كه تشديد پاياني دارند :توجه

 .ها مصوت بيايد گيرند كه پس از آن تشديد مي

تشديد   البته در شعر گاهي به ضرورت رعايت وزن، حتي بعد از آمدن مصوت هم واژه
  »تو ذم در حق او مدح و در حقّ«در مصراع . گيرد نمي

  .داردتشديد ولي حقّ دومي ) به ضرورت وزن(حق اولي تشديد ندارد 
  )92و  91ي  ها صفحهزبان فارسي، ، 3 زبان فارسي( 

----------------------------------------------  
 

  
  

  )93 -زبانسراسري (   -21

  ي تير دهانه: سوفار. شده است غلط معني» سوفار«ي  واژه
  )فهرست واژگانلغت، ، 3فارسي  ادبيات(

----------------------------------------------  
  )94 -سراسري زبان(   -22

  .)است» تدبر«انديشه كردن و نيك نگريستن كه مترادف (تأمل  ←تعمل : املاي درست واژه
  )58ي  صفحهاملا، ، 3فارسي  ادبيات( 

 ----------------------------------------------  
   )93 -سراسري زبان(   -23

از » آناكارنينا«/ از سلمان هراتي » از آسمان سبز«/ از ميثاق اميرفجر » ي نخل انسان ميوه«
 تولستوي

  )بخش اعلامتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي(

  )94 -سراسري زبان(   -24

 .جناس تام است »انصاف«در معناي ) دادم(» داد«در معناي عطا كردن با ) ندادي(» داد«فعل 

  )آرايهفارسي،  ادبياتزبان و (
----------------------------------------------  

  )94 -سراسري زبان(   -25

ه + سپيد : دمان سپيده/ يي+ ا + رو + كام : كامروايي: تكواژ دارند 4هاي اين گزينه همگي  واژه
  گي+ ه + بست + وا: وابستگي/ ان+ دم + 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  يي+ ا + زيب /  ينه+ چوب / واره+ غزل: »1«ي  گزينه
  ي +گر + كوزه /  آورد+ ره /  پروا+ بي : »2«ي  گزينه
 يي+ ا + رس + نا/  ان+ كن + ش ِ - + گرد /  ترين+ ا + گوار : »4«ي  گزينه

  )146تا  142 و 15 يها  صفحه ،زبان فارسي، 3زبان فارسي(
----------------------------------------------  

  )92 -سراسري زبان(   -26

: خود/ » نداره«مفعول فعل : صاحب/  »داشت«مفعولِ فعلِ : ريخت/ » مرد«صفت : قلچماق
  قيد : كم دست/ » پوست«ي  بدلِ واژه

  )96و  94، 63ي ها   صفحه ،زبان فارسي، 3زبان فارسي (
----------------------------------------------  

  )91 -سراسري زبان(   -27

  ي دوجزئي  جمله ) فعل ناگذر(، ايستاده بود )قيد(پشت پنجره : ي اول جمله
فعل (فشرد  ، مي)متمم قيدي(هايش  ، با دست)مفعول(هاي آهني را  ميله: ي دوم جمله

  جزئي گذرا به مفعول ي سه جمله ) گذرا به مفعول
فعل گذرا (، برچيده بود )مفعول(، لب )متمم قيدي(سه ساله  اي دو مثل بچه: ي سوم جمله

  جزئي گذرا به مفعول ي سه جمله )به مفعول
) فعل گذرا به مفعول و متمم(پرسيدند  ، مي)متمم(، از او )مفعول(هرچه : ي ششم جمله
 جزئي گذرا به مفعول و متمم ي چهار جمله 

  )66تا  61ي  ها  صفحه ،زبان فارسي، 3فارسي زبان(
----------------------------------------------  

  )92 -سراسري زبان(   -28

در عبارات صورت سؤال گوينده معتقد است كه براي شنيدن صداهاي رازآلود طبيعت بايد 
گه  نيز شاعر معتقد است كه نامحرمان را به تماشا» 4«ي  محرم اين اسرار بود و در گزينه

  .راز، راه نيست
  هاي ديگر تشريح گزينه

ياد : »2«ي  گزينه. / كنيم چون روز وصال آمد، از شب هجران شكايت نمي: »1«ي  گزينه
هنگام : »3«ي  گزينه. / نيكي تو تسبيح فرشتگان است از بس كه گوهرت پاكيزه است

  .شوي ترين خطا، مجرم و گناهكار مي محرم شدن مراقب خودت باش كه با كوچك
  )138ي  فحهصمفهوم، ، 3ات فارسي ادبي(

----------------------------------------------  
  )94 -سراسري زبان(   -29

شكسـت  «هر دو بيانگر اين هستند كـه  » 1«ي  و بيت گزينه» ماست از ماست كه بر«المثل  ضرب
 .».ي اعمال اوست در انديشه و كردار خود او دارد و فرجام بد هر فرد، نتيجه  آدمي ريشه

  )114ي  صفحهمفهوم، ، 3ات فارسي ادبي(
----------------------------------------------  

  )94 -سراسري زبان(   -30

چون آفتاب درخشان،  وجود خداوند هم: »2«ي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه
  .بريم خبري به سر مي آشكار است، ما در غفلت و بي

  )154ي  صفحهمفهوم، ، 3ات فارسيادبي(

 3 فارسيزبان وادبيات
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 )صورخاكيفاطمه من(    -31

استشـهاد  «/ خبـر  : »نبأ«) / يفعل ماض(شنيد : »سمعت«/ وقتي  ،كه هنگامي: »حينما«
باستشـهاد  «/ مرا گرامي داشت : »كرمّني«/ گفت : »قالت«/ شهادت پسرانش : »اهأبنائ

  با شهادت فرزندانم: »أولادي
  ي مهم درسي نكته

الزامي » …و نهج البلاغه و  قرآن«به جز در متون ادبي و بلاغي » إنّ«ي  ي كلمه ترجمه
 )ترجمه(  .نيست

----------------------------------------------  
  )فاطمه منصورخاكي(    -32

/  )حـال ( بـا تعهـد، متعهدانـه   : »متعهـدة «/ مدير مـا  : »مديرتنا«/ كند  كار مي: »تعمل«
/ ان در كارهايش ـ: »فـي أعمـالهم  «/ ديگـران  : »الآخـرين «/ كند  مي مكك: »تساعد«
 )ترجمه(   )حال( با تواضع، متواضعانه: »متواضعة«

---------------------------------------------- 

 )احمد طريقي(   -33

 هاي ديگر تشريح گزينه

كه پرده كنـار زده شـد، دختـر شـهيد،      هنگامي«: ي صحيح عبارت ترجمه: »2«ي  گزينه
  »!عكس بزرگي از پدرش را ديد

كرد كه پدرش فراموش شـده   سميره، گمان مي«: يح عبارتي صح ترجمه: »3«ي  گزينه
  »!است و يادي از او باقي نمانده است

توانستم باور كنم كه اين،  نمي: دختر شهيد گفت«: ي صحيح عبارت ترجمه: »4«ي  گزينه
  )ترجمه(   »!پدر من است

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -34

كـار   تر از گناه گناه احمق با حماقتش بيش«: ي عبارت صورت سؤال وجه به ترجمهبا ت
 )مطلب و مفهوم درك(   .است »4«ي  ترين عبارت گزينه ، نزديك»!زند آسيب مي

----------------------------------------------  
   )تنكابن -پرور  اكبر ايمان علي(   -35

  .است» !أولادها في سبيل الدفاع عن وطنَهم و اسُتُشْهدِ كلّ«: صحيح عبارت تعريب
  )عريبت(  
----------------------------------------------  

   )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -36

  .دارد) آوردن تمييز(نياز به رفع ابهام » خيرٌ«ي  در اين گزينه، كلمه
 هاي ديگر تشريح گزينه

ولي ساختار جملـه  ياز به تمييز دارد، عموماً ن» ملئ«كه فعل  با وجود اين :»1«ي  گزينه
  .اي است كه نياز به رفع ابهام ندارد گونه جا به در اين
  .ع ابهام ندارددارد و نياز به رف) خوبي(جا، معناي مصدري  در اين» خيراً« :»2«ي  گزينه
خبر و مرفوع است و عبارت نياز به رفـع ابهـام   » أكثر«مبتدا و » اجتهاد« :»3«ي  گزينه
  )منصوبات(    .ندارد

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -37
  .است» االله«حال و صاحب آن، » غفوراً«

   هاي ديگر تشريح گزينه
  .است» يقوم«مستتر در فعل » هو«حال و صاحب آن، ضمير » راغباً« :»1«ي  گزينه
  .است» تقدم«مستتر در فعل » هو«حال و صاحب آن، ضمير » معتدياً« :»3«ي  گزينه
  .است »أحس«مستتر در فعل » هو«حال و صاحب آن، ضمير » اًخائف« :»4«ي  گزينه

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(   -38

ها بـه عربـي از    ترين زبان به راستي زبان فارسي نزديك: ي عبارت توجه كنيد به ترجمه
  .نظر حروف است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  . مشتق است» واسعاً«بر طبق قاعده تمييز بايد جامد باشد در حالي كه : »1«ي  گزينه
زيرا ابهـام   ،تواند صحيح باشد نمي »2« ي با توجه به معناي عبارت گزينه: »2«ي  گزينه

بـه راسـتي زبـان فارسـي     : ي عبـارت توجـه كنيـد    به ترجمه ،كند جمله را برطرف نمي
  .استها به عربي از نظر پاداش  ترين زبان نزديك
  .اسمي مشتق است» قريباً«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

  )نهاوند -محمدرضا سوري(   -39

مفعـول   ،هـا بيايـد   ي آن بعدشان مصدري از ريشـه  ،هايي كه نياز به تمييز دارند اگر فعل
 ! نه تمييز شوند محسوب ميمطلق 

 هاي ديگر تشريح گزينه

 .تمييز است» شتهرإ«مبهم براي فعل » تضحيةً«: »1«ي  زينهگ

 .تمييز است» ازداد« مبهم براي فعل» فَرحَاً«: »2«ي  گزينه

      .تمييز است» تاشتهر« مبهم براي فعل» علماً«: »3«ي  گزينه
  )منصوبات(

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي رضايي(   -40
 .از لحاظ عدد و جنس مطابقت دارد) ضاحكاً(ب حال است كه با حال صاح» صديقي«

  ي مهم درسي نكته
) مؤنـث  -مـذكر (و جنس ) جمع -مثني -مفرد(با حال در عدد ) ذوالحال(صاحب حال 
  .كند مطابقت مي
  هاي ديگرتشريح گزينه

ي گزينـه . / باشـد  مـي » اعَتصم«در فعل » أنا«صاحب حال ضمير مستتر : »1«ي گزينه
»2« :»حال مفرد و منصوب با علامت اعراب فرعي كسره است كـه صـاحب   » شاكرات

بـا توجـه بـه معنـي     : »4«ي گزينـه . / باشد مي» يدخُلنَ«در » نَ«حال آن ضمير بارز 
  .باشد مي» مشفقةً«صاحب حال براي » اَطعمت«در فعل » ت«ضمير بارز عبارت، 

  )منصوبات(  

 3عربي
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  )92 -سراسري زبان(    -41

»كاملاً«) / موصوف و صفت نكره(ي كريمي  بخشنده :»كريمٍ معط عطي اعطاءطور  به: »ي
او : »لا يناديـه «/ كـه   كسي: »من«.)/ مفعول مطلق نوعي است» اعطاء«(بخشد  كامل مي

  )ترجمه(   چيزي: »شيئاً«/  خواهد از او نمي: »لا يسأله«/ خواند  مينرا 
 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري زبان(    -42

/ تحمل كردم) ها را آن: (»تحملتُها«/ كه: »الَّتي«/ »المشقّة«ها، جمع  سختي: »المشقاّت«
. . .  نظرم  اكنون به: »تبدو لي الآن«/ در راهم به سوي پيشرفت: »في طريقي إلي التقدم«
  .كوچك و آسان: »صغيرة و سهلة«/ آيند مي

  هاي ديگر نهتشريح گزي
  .اند نادرست» كه –هايي كشيدم  سختي -در راه به سوي كمال«: »1«ي  گزينه
  .اند نادرست» …در نظرم  -ديگر -چه از سختي آن« :»2«ي  گزينه
  )ترجمه(   .اند نادرست» كه -بود -زيادي«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )92 -سراسري زبان(    -43

/ احترام كنيم، احترام بگذاريم: »أن نحترم«/ما واجب است، ما بايد برماست، بر: »علينا«
: »حتّي يستمرّ«/ دهد براي ما خدمتي انجام مي: »يؤدي لنا خدمة«/ هر كس: »كلّ من«

  نزد مردم: »عند الناّس«/ اين كار نيك: »هذا العمل الحسن«/ تا استمرار يابد
  هاي ديگر تشريح گزينه

صحيح اسـت،  » احترام كنيم، احترام بگذاريم«معني  به» أن نحترم«: »3و  1« هاي گزينه
  .اند نادرست» مورد احترام واقع شوند«و » احترام گذاشتن«همين دليل  به

» حسن«ي و ترجمه» حسن«مي باشد، نه » أحسن«ي  ترجمه» ترين نيك«: »4«ي گزينه
  )ترجمه(   .صحيح است» نيك«صورت  به

----------------------------------------------  
  )92 -سراسري زبان(    -44

تـرين   تـرين عبـادت از نظـر پـاداش، مخفـي      بـزرگ «: ، يعني»2«ي اولين عبارت گزينه
از نظـر  » .دستي اسـت  رويي بهتر از گشاده گشاده«: با عبارت دوم آن، يعني» .هاست آن

  )مطلب و مفهوم درك(    .مفهومي ارتباطي ندارد
----------------------------------------------  

  )93 -سراسري زبان(    -45

: »و سه معـاون او «/ مدير المدرسة: »مدير مدرسه«)/ جا در اين(عزم : »تصميم گرفتند«
/ لتكـريم : »بـراي تجليـل  «/ أن يعقـدوا مراسـيم  : »مراسمي برپا كنند«/ معاونيه  و ثلاثة

  اء الشهداء لخمسة تلاميذالآب: »آموز پدران شهيد پنج دانش«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 .اند نادرست» الشهيد -أن يكرمّون -خمسة«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست» الشهيد -ذكري -أن يكرمّوا -معاونينه «: »2«ي  گزينه
  )تعريب(  . اند نادرست» شهداء -آباء -المراسيم -معاونينه -خمسة«: »3«ي  گزينه

  )91 -سراسري زبان(    -46

چنـين   كنـد، هـم   آمده و ابهام جمله را برطـرف مـي  » أصغر«، بعد از اسم تفضيل »سناًّ«
  . آمده و رفع ابهام نموده است، بنابراين هر دو تمييزند» أكثر«بعد از اسم تفضيل » علماً«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» ثـر أك«بٌـه و   مفعـول » ثواباً«صفت آن و » أكثر«و » كان«خبر » صادقاً«: »1«ي  گزينه

  .دوم، صفت آن است

  .ٌفيه است مفعول» قليلاً«: »2«ي  گزينه

  )منصوبات(   .فيه هستند مفعولٌ» بعداً«و » قليلاً«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )92 -سراسري زبان(    -47

خـتم  » ننـو «هايي كـه بـه    صيغه(هاي بدون ضمير بارز  هاي معتل اجوف، در صيغه فعل
  ).سرْ            سير(شود  شان حذف مي در هنگام مجزوم شدن، حرف عله.) شوند نمي

  )معتلات(  
----------------------------------------------  

  )93 -سراسري زبان(    -48

  .است» ظرف زمان«و فيه  مفعول» قبلَ«ي  كلمه
  هاي ديگر تشريح گزينه

را از ظرف بودن خـارج كـرده اسـت و    » تحت«ي  هكلم» منْ«جر حرف : »2«ي  گزينه
  .دنشو ديگر جار و مجرور محسوب مي

اليه گرفته اسـت و مجـرور    ظرف نيست، بلكه نقش مضاف» يوم«ي  كلمه: »3«ي  گزينه
  .شده است

فتـد و  از ظـرف بـودن بي  » قبـل «ي  باعث شده است كه كلمه» من«حرف : »4«ي گزينه
  )منصوبات(    .بشود رّتبديل به مجرور به حرف ج

----------------------------------------------  
  )91 -سراسري زبان(    -49

 . بٌه هستند مستثناي منصوب با اعراب مفعول» فضل«و » رب«،  در اين گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .مستثناي مرفوع با اعراب نايب فاعل است» قدر«: »1«ي  گزينه

  .مرفوع با اعراب خبر است مستثناي» مرحلة«: »2«ي  گزينه

  )منصوبات(   .است» يكنلم «مرفوع با اعراب اسم   مستثناي» ثوب«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )94 -سراسري زبان(    -50

كـه شـما    مثل ايـن  !آموزان تلاشگر دانش: در نظر گرفتتوان به اين صورت  جمله را مي
بنابراين ايـن جملـه معنـي و مفهـوم      ،ي ما در صبر و استقامت هستيد هالگويي براي هم

  )منصوبات(   .همراه دارد ندا را بهاسلوب 

 3عربي

  صحيح
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 )حسن فياض(   -51

شود كه پـس از رحلـت ايشـان، جامعـه بـه       مي مفهومچنين ) ع(از سخنان امام علي 
و  رود هاي اسلامي، پيش مي سمت بازگشت به دوران جاهلي و پشت پا زدن به ارزش

يـن آيـه،   تري دارد چـون در ا  عمران ارتباط بيشآل  ي سوره 144ي  اين مفهوم با آيه
 .بازگشت به دوران جاهلي، بيم داده شده است

  )87و  85 يها   ، صفحه7، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(   -52

الگوهـاي   هـا و  ظهور شخصيت ←ل بيت خصوص اه هاي اسلامي به صيتانزواي شخ
  غير قابل اعتماد 

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصـري  ←طلبان  منزلت يافتن قدرت قرب و
 كسرايي و

  )92و  91 يها    ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -53

 .مظلومان براي ياري بايد از همان ظالمان كمك بگيرند، )ع(ام علي مطابق سخنان ام

  )87ي    ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )انديعسكر اميركلائي(   -54

خواست از مدينه به مرو بـرود، در مسـير    به اجبار مأمون مي) ع(كه امام رضا  هنگامي
مـن از  «: ه نيشابور وقتي امام در جمع مردم آن شهر قرار گرفت، فرمودحركت خود ب

و ايشـان از پـدرش،    )ع(، شنيدم و ايشان از پدرش، امام صـادق  )ع(پدرم، امام كاظم 
) ع(و ايشان از پدرش، امام حسـين  ) ع(و و ايشان از پدرش، امام سجاد ) ع(امام باقر 

شـنيد كـه فرمـود،    ) ص(از رسـول خـدا    و و ايشـان ) ع(و ايشان از پدرش، امام علي 
  .»…كلمة لا اله الا االله «: فرمايد خداوند مي

دهد كه چگونـه احاديـث، از امـامي بـه امـام ديگـر        ي بيان اين حديث نشان مي نحوه
 سلسـلة به جهت توالي اسامي امامان در ايـن حـديث، بـه حـديث     . منتقل شده است

 . مشهور است) ي طلا يعني زنجيره(الذهب 

  )100 ي  ، صفحه8، درس 3ين و زندگي د(
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -55
امـام   ←حضور فعال پيدا كردن تشيع به عنوان يك جريان بزرگ فكـري و سياسـي   

  )ع(سجاد 
) ع(امـام صـادق    ←هـاي مختلـف معـارف اسـلام      تربيت هـزاران شـاگرد در رشـته   

 )ع(امام باقر  ←قيام  بازداشتن زيد از

 )105و  104ي ها   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(   -56
دنظر است كه چراغ وردوستي و محبت كساني م ،ي شوري سوره 23ي  با توجه به آيه

  .ها هستند هدايت مردم در تاريكي
كننـدگان   وانيم پيرو قرآن باشيم كه فراموشت آنگاه مي) ع(با توجه به سخن امام علي 

 .قرآن را بشناسيم

  )97و  95 يها   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (
   

 )پور امين اسديان(   -57

اي گونـه گزيدنـد؛ بـه  ي مبارزه با حاكمان را متناسب با شرايط زمان برميامامان شيوه
و هم به تدريج، بناي ظلم  اقي بماندب -يعني تشيع -تفكر اصيل اسلام راستينكه هم 

روش زندگي امامان، به عنوان عباس سست شود، در عين حال، اميه و بنيو جور بني
 . هاي آينده معرفي گردد، به نسلاسلام حقيقي

  )104و  103هاي   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )يسيداحسان هند(   -58
رهبري و «در پاسخ به سؤال » نه حضور ،مقابل ظهور استدر ) عج(غيبت امام زمان «ي  جمله

  .گردد بيان مي »شود؟ در عصر غيبت چگونه انجام مي) عج(امامت حضرت مهدي 
  ) 111ي    ، صفحه9، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -59

سربلندي يـك جامعـه، اعمـال و كـردار     و ساز هلاكت و بدبختي يا عزت  زمينه«يام پ
» يغير ما بقومٍ حتّي يغيروا مـا بانفسـهم  انّ االله لا«ي شريفه  از آيه» همان جامعه است

 .گردد مفهوم مي

  )110و  109ي   ها ، صفحه9، درس 3دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

  )عباس سيدشبستري(   -60
  .بخش رهبري ظاهري صحيح است: »1«ي  گزينه
  .هدايت باطني افراد صحيح است: »2«ي  گزينه
  .رهبري ظاهري صحيح است» 3«ي  گزينه

  ) 113و  112ي ها   ، صفحه9 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  
  

 )91 -سراسري زبان(   -61

نشـان  » چگونـه زيسـتن  «كـه خـود را در قالـب    » كشف راه درست زنـدگي «از به ني
 9ي  ي شـريفه  در آيـه . هـاي فكـور و خردمنـد اسـت     اصلي انسـان  ي دهد، دغدغه مي

  .ي اسرا نيز به اين موضوع اشاره شده است سوره
  )17و  12ي ها  ، صفحه1، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري زبان(   -62

هـا عنايـت    ي كلي بـه انسـان   هاي فطري مشترك، خداوند يك برنامه به سبب ويژگي
ايـن برنامـه   . كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است برساند

و ايـن مفـاهيم از دقـت در    . معناي تسليم بودن در برابر خداست اسلام نام دارد كه به
 »…انّ الدين عنـد االله الاسـلام و مـا اختلـف الّـذين اوتـوا الكتـاب        «ي  ي شريفه هآي

  .گردد استنباط مي
  )25و  22ي ها  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري زبان(   - 63

اي معنـوي رسـول   ه ـ هاي معمولي از هـدايت  علاوه بر تربيت از روش) ع(حضرت علي
  . برد خدا نيز بهره مي

باب از علم به رويم گشود كـه از هـر كـدام     رروزي رسول خدا هزا«: فرمايد ن ميايشا
روشن است كه آموزش اين علوم از طريـق آمـوختن   » .شد هزار باب ديگر گشوده مي

  .بوده است) ع(صورت الهام بر روح و جان حضرت علي معمولي نبود بلكه به
  )56 ي  ، صفحه4،  درس 3دگي دين و زن(

  3دين و زندگي

 3 دين و زندگي
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 )93 -سراسري زبان(   - 64
ي سؤالي پيامبر مـرتبط   مرتبط با حديث منزلت و جمله) ع(درخواست حضرت موسي

ي تبليـغ و سـؤال و جـواب پيـامبر و مـردم،       با حديث غدير است و پس از نزول آيـه 
  »من كنت مولاه فهذا علي مولاه«: سه بار فرمودند) ص(پيامبراكرم 

  )70تا  68هاي  ، صفحه5، درس 3زندگي  دين و(  
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري زبان(   - 65
در علـم  ) ع(حضـرت علـي    »فمن اراد العلم فليأتها من بابها«با توجه به عبارت شريفه 

فرمود كه همه بايد به ايشـان مراجعـه    نمي) ص(خود معصوم است، وگرنه رسول خدا 
  .كنند

  )79ي   ، صفحه6،  درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري زبان(   - 66
ها مورد قبول است كه تقـوا پيشـه كـرده     كريم زندگي آن دسته از انسان از نظر قرآن

ها بـه آخـرت توجـه كـرده      گيري اند و در تصميم تفكرّ و تعقّل زندگي نموده باشند، با
 .ي يوسف مؤيد همين مفهوم است سوره 109ي  كه آيه. اشندب

  )86و  85ي ها   ، صفحه7،  درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )94 -سراسري زبان(   - 67
يابد، بايست گفـت تعيـين    در پاسخ به اين سؤال كه دوران غيبت چه زماني پايان مي

بنابراين كساني كـه   .خداست و كسي جز او از آن آگاهي نداردزمان ظهور در اختيار 
تعيين كنندگان زمان ظهور به فرموده امـام  بـاقر   (كنند  گويي مي زمان ظهور را پيش

  .دروغ گويند، ))ع(
  )114ي   ، صفحه9، درس  3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )91 -سراسري زبان(   - 68
ين لهدي و دين الحقّ ليظهره علي الدهو الذّي ارسل رسوله با«ي توبه  سوره 33ي  آيه

او كسي است كه رسولش را فرستاد با هدايت و دين حق كـه  : كلهّ و لوكره المشركون
يكـي از  » .ها چيره گرداند؛ هر چند كه مشـركان اكـراه داشـته باشـند     ي دين بر همه

ي اديـان باطـل    بـر همـه  ) اسلام(دين حق  را پيروزي) ص(اهداف ارسال رسول خدا 
ي تاريخ در دسـت چـه كسـي اسـت بـا       كه آينده پاسخ به پرسش اين. كند عنوان مي

ي جهـان   آنـان كـه از شـناخت آفريننـده    . ي جهـان ارتبـاط دارد   بينش انسان درباره
ي ا تواننـد آينـده   شناسند، نمي اي مدبر و حكيم براي آن نمي كننده اند و اداره  درمانده

هـاي   اما خداپرستان كه معتقدنـد يكـي از نامـه    روشن براي تاريخ انسان تصور كنند،
ي  كند، براساس وعده خداوند حق است و اوست كه با حكمت خود، جهان را اداره مي

خـورده   ي نهايي جهان از آن حق خواهد بود و باطل، شكست الهي باور دارند كه آينده
  .و مغلوب، صحنه را ترك خواهد كرد

  )119و  118هاي  ، صفحه10 ، درس3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )94 -سراسري زبان(   - 69
 »…طلُ من بين يديـه ولا مـن خلفـه    لا ياتيه البا«ي  با تفكر در مفهوم عبارت شريفه

» …آن  ه پـيش از آن و چـه بعـد از   باطل در اين كتاب راه نيابد چ«: كه مبني بر اين
 .گردد ناپذيري قرآن و جاودانه بودن آن براي هدايت بشر مفهوم مي تحريف

  )133ي     ، صفحه11، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري زبان(   -70
هـا شـدند، جـزاي بـدي      و آنان كه مرتكـب بـدي  «: ي ي شريفه ي آيه براساس ترجمه

هـر كـس از تمـايلات نامشـروع     » .گيـرد  ها را فرا مـي  و خواري آن) دارند(ن همانند آ
پوشـاند،   ي او را مـي  آورد خواري و ذلـت چهـره    كند به گناه و زشتي روي روي  دنباله

 .ذلّت در برابر گناه
  )160و  157هاي      ، صفحه13  ، درس3دين و زندگي (

 
  

 )زاده عليرضا يوسف(   -71

  »است؟ غلط گرامري لحاظ از جمله كدام«:  ي جمله ترجمه
 ».من از دوستم خواستم مرا براي ناهار بيدار كند«

  نكات مهم درسي
”turn up“اي جدا شدني است فعل دو كلمه» بلند كردن صدا«معناي  به.  
”look for “اي جدا نشدني است فعل دو كلمه» دنبال چيزي گشتن«معناي  به.  
”take off “اي جـدا شـدني    فعـل دو كلمـه  » …كفش و درآوردن لباس،«معناي  به

  .است
”wake up “اي جـدا شـدني اسـت، بنـابراين      فعـل دوكلمـه  » بيدار شدن«معناي  به

  )گرامر(  .تواند بعد از جزء قيدي قرار گيرد ضمير مفعولي نمي
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -72

داريـد   موضـوعي  چـه  ي دربـاره . ايد بوده ساكت خيلي عصر تمام در«:  ي جمله ترجمه
  »كنيد؟ مي فكر
  مهم درسي ي هنكت
”think of/about “ گرامر(   .است» ي فكركردن درباره«به معني( 

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(   -73

 چـه  كـه  گويـد ب پلـيس  به بودو قادر  هوشيار اما بود، ديده آسيب او«:  ي جمله ترجمه
  ».بود افتاده اتفاقي

  مؤدب) 2  صادق، درستكار) 1
  )واژگان(  آگاه، هوشيار) 4  كامل، عالي) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -74

 جديـد  مـدارس  سـاختن  صـرف  را پـول  زيـادي  مقـدار دارد  دولت«:  ي جمله ترجمه
  ».كند مي
  غمقدار، مبل) 2  هزينه) 1
 )واژگان(   منطقه) 4  درجه، مدرك دانشگاهي) 3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(   -75

  ».كشد مي طول روز سهمدت   به اسكاتلند در نو سال هاي جشن«:  ي جمله ترجمه
 

 دستورالعمل) 2  مسابقه رقابت،) 1

 )واژگان(  جشن) 4  بحث) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(   -76

  ».بدهم پيشنهادي مايلم اما موافقم، شما با اساساً«:  ي جمله ترجمه
    سرانجام) 2  اساساً) 1
  )واژگان(  احتمالاً) 4  حتماً، به آساني) 3

3انگليسي   زبان
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 )رضا كياسالار(   -77

  آموختن، يادگرفتن ) 2  تقلا كردن )1

  )تستكلوز(  تنفر داشتن) 4  آموزش دادن )3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -78

  پوشيدن، به تن داشتن ) 2  اتفاق افتادن )1

  )كلوزتست(  ثبت كردن) 4  چسبيدن )3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -79

  اهميت دادن) as(  2به همراه (ناميدن  )1

  )كلوزتست(  ايت كردنهد) 4  ناميدن )3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -80

  اخيراً) 2  صورت غيرممكن به )1

  )كلوزتست(  از لحاظ جسماني) 4  آميز صورت موفقيت به )3

----------------------------------------------  

 
 

 

  )92 -سراسري زبان(   -81
از اتـلاف وقـت بـراي     كـه  آموزان توصيه كـرد  مه به دانشمدير برنا«: ي جمله ترجمه

 ».وجه به روز نبودند، اجتناب كنند خواندن مطالبي كه به هيچ

فعـل دوم    ”avoid“صـورت مصـدر، بعـد از     فعـل دوم بـه   ”advise“بعد از فعـل  
صـورت اسـم    فعـل دوم بـه   ”waste“و بعـد از  » فعـل  ing +«صورت اسم مصدر  به

  )گرامر(  .رود كار مي هب» فعل ing +«مصدر 
----------------------------------------------  

  )با تغيير 94 -سراسري زبان(   -82
كـه   چـون  ها به خريد بروم، كنم كه آخر هفته هرگز ريسك نميمن «: ي جمله ترجمه

  ».ها خيلي شلوغ هستند فروشگاه
  .كنيم استفاده) اسم مصدر( »دار -ing«بايد از فعل  ”risk“ از فعلپس 

 )گرامر(  

----------------------------------------------  

  )92 -سراسري زبان(   -83
كه دوستم يك هفته در تعطيلات است، مـن از فرزنـدان او    هنگامي« :ي جمله ترجمه

  ».كنم مراقبت مي
    جو كردنو جست) 1
  مراقبت كردن) 2
  بودن، به كسي رفتن) كسي(شبيه ) 3
  )گرامر(                                           )ofي  اضافه با حرف(مراقبت كردن ) 4

  )، با تغيير91 -سراسري زبان(   -84
اش  كـه خـانواده   آنا آلمان را ترك كرد به ايـن اميـد كـه قبـل از آن    «: ي جمله ترجمه

  ».ها را ببيند دوباره آن ،بروند

  ، دستورالعملآموزش) 2  ابداع) 1

  )واژگان(                     انتظار، اميد) 4  بحث) 3

----------------------------------------------  

  )92 -سراسري زبان(   -85
هـا   التحصيلي از دانشگاه، من و جان به بهتـرين دوسـت   پس از فارغ«: ي جمله ترجمه

  ».عميقاً روي من تأثير گذاشت )با رفتارش(تبديل شديم و او 

  كردن، نصيحت كردنتوصيه ) 2  درگير كردن، مشاركت دادن) 1

  )واژگان(                 بهبود بخشيدن) 4  تأثير گذاشتن) 3

----------------------------------------------  

 )94 -سراسري زبان(   -86

ها كمك كند تا بياموزند كه چگونـه بـا    اين دوره قصد دارد به معلم« :جملهي  ترجمه

  ».رتباط برقرار كنندطور مؤثر ا جوان به )شاگردان(يادگيرندگان 

  عموماً) 2  دقيقاً) 1

  )واژگان(                              اخيراً) 4  طور مؤثر به) 3

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري زبان(   -87

  »كند؟ ي چه چيزي بحث مي بارهمتن عمدتاً در«: ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(                                                                 »ها تاريخ ورزش«

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري زبان(   -88

هاي باستان شمار زيـادي از   طبق متن، اين درست نيست كه يوناني«: ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(                                                     ».ها را عرضه كردند ورزش

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري زبان(   -89

كند كه صنعتي شدن باعث شـد مـردم بـه وقـت آزاد      متن بيان مي«: ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(                                                ».تري دسترسي پيدا كنند بيش

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري زبان(   -90

ــه ترجمــه ــاراگراف «: ي جمل ــا را محبــوب ، چيــزي كــه ورزش3طبــق پ ــر كــرد  ه ت

  )درك مطلب(                                                              ».گري بود اي حرفه

 3انگليسي  زبان
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 سازي و آمار و مدل 3رياضي

 
 )منش رسول محسني( »1«ي  گزينه -91

اسـت،   27و ديگـري   25هاي هشتم و نهم كـه يكـي    تا داده داريم، ميانگين داده 16
و  25هاي  است پس بايد ميانگين داده 12مد هم . است 26شود، پس ميانه  ميانه مي

13 . را حساب كنيم 13و  22 22 25 60 203 3
 

   
 )126و  125، 119تا  113 يها  صفحه، سازي آمار و مدل( )هاي مركزي اخصش(

-------------------------------------------- 
 )محمدمصطفي ابراهيمي( »4«ي  گزينه -92
 .آوريم دست مي هاي جديد را به ادهكنيم و ميانگين د مي 146 منهايها را  ي داده همه بتداا

 :دست آيد هاي اوليه به كنيم تا ميانگين داده جمع مي 146در آخر هم ميانگين را با 
154 150 146 142138x
8 4  4-8-جديدx
1 2 5 43f

3 8 4 4 5 0 2 4 1 8
3 4 5 2 1

( ) ( ) ( ) ( ) ( )     


   
 xجديد

24 16 8 8 24 8 16 1 615 15 5 10 /      
      

146ها برابر پس ميانگين داده 1 6 144 4( / ) /  شود مي. 
 )135تا  128 يها  صفحه، سازي آمار و مدل() هاي مركزي شاخص(

-------------------------------------------- 
 )سروش موئيني( »3«ي  گزينه -93

ن داده، تـاي اول، هشـتمي   15در . اسـت  ن داده، ميانهي آماري، شانزدهمي داده 31در 
؛ پـس هفـت داده در هـر طـرف بيـرون      نتـاي دوم نيـز هشـتمي   15و در ميانه است 

 .اند جعبه
 

 

7 12 17 16 7 19 84 272 133 489 15 7731 31 31x /      
    

 )126تا  120 يها  صفحه، سازي آمار و مدل() هاي مركزي شاخص(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »1«ي  گزينه -94
2 2 2 21 1 1 1 1 2

0
x x x ( x ) lim f( x )

x 
             


  

1 1 1 1 1 2
0

x x x (x ) ( ) lim f (x )
x 

              


  
 .شود كه مجموعشان صفر مي

 )81تا  67 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -95

1 :روش اول 1 1
1 1

cos x cos x cos x
sin xxtan x cos x x ( cos x)
cos x

  
 

  
 

21دانيم  مي 2 2
xcos x sin  2و 2 2

x xsin x sin cos  است و از طرفيcos x 

)1و  cos x)  ها را بنويسيم توانيم عدد آن مي و ابهام تأثيري ندارددر: 
2

0 0 0

21 1 2
21 2 2 2 2

x x x

xsincosx cosxlim lim limsinx x xxsinxx ( cosx) x sin cos
cosx

  

 
 

  
 

0 0
12 2
42 42 2

x x

x xsin tan
lim limx xxcos 

 


 

 :و هوپيتال رزيا استفاده از هم: روش دوم

0 0 0
1 1 12

2 44
H

x x x
x

sin x
cosx cosxlim lim lim

xtan x x cosx  





   

 )90تا  82 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )مرتضوي رضا سيدعادل( »3«ي  گزينه -96

1)  عددي
0

2 0 1
x
lim(tanx sin ) (

x
     

 )88و  87 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )مصطفي ابراهيمي محمد( »3«ي  گزينه -97
2 3

4 3
3 2 12 0

2x

x xn lim
x x x

 
  

 
و  

3

3
2 2 11 2

2x

x xn lim
x x

 
   

 
 

4 3

4 3
5 2 1 54 33 2x

x xn lim
x x x

 
  

 
و  

3 3

4 3
4 2 13 0
2 2x

x xn lim
x x x

 
  

 
 

3

4 3
1 2 14
1 2

n

x

(n )x xn lim
(n )x x x

  
   

  
 

 )115تا  111 يها  صفحه، 3ضي ريا( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان( »2«ي  گزينه -98

4 3 40 0
1 1 1

x x x

xlimf( ) limf ( ) lim f (x)
x x x  


   

40 :توجه كنيد كه
1 1

0x

xlim
x 


   

 :پس


2
1 14 24 1 8 8 21x x x x

| x | (x )x xlim f (x) lim lim lim
x x x



   

  
   


 

 )115تا  94 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي( 
-------------------------------------------- 

 )بيرق محمدرضا شوكتي( »4«ي  گزينه -99
 .كنيم تابع، تجزيه مي ي بالايي را در ضابطهكسر ابتدا صورت 

3 2 2 21 1 1 1 1x x x x (x ) (x ) (x )(x )          
ــابع،    ــتگي تـ ــه پيوسـ ــه بـ ــا توجـ 1aبـ  ــابطه ــه  و ضـ ــابع بـ ــورت  ي تـ صـ

2 1 1
1

x , xy
b , x

   


2bو در نتيجه   3، پس خواهد بودa b  . 

 )121تا  115 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )ايمان نخستين( »1«ي  گزينه -100
xي تابع در  ضابطه aي  ه است، پس ابتدا بايد شرط پيوستگي در نقطهتغيير كرد

x aبرقرار باشد. 

2

4 4
4 4 2x ax a

x ax a

limf (x) lim
x a

a a a
alimf (x) lim x a










  

      
  



 

2aي تابع را به ازاي  ضابطه   2وa  نويسيم مي: 
4 2

2

; x
f (x) x

x ; x


  

  

و          
4 2

2

; x
f (x) x

x ; x


 

 

 

كراندار 

 تا 7
 تا 7 تا14-31=17
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2aوقتي  2ي  است، تابع در نقطهx ها هـم   پيوسته است و هر كدام از ضابطه

4يعنــي (انــد   ي خودشــان پيوســته  در دامنــه
x

2xبــه ازاي    وx  بــه ازاي
2x اند پيوسته(. 

2aوقتي  2ي  تابع در نقطه ،استx  4ي  پيوسته است ولي ضابطه
x

ازاي  به
2x   درx   2بنابراين تعريف نشده استa   قابل قبول نيست. 

 )121تا  115 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي( 
-------------------------------------------- 

 

 رياضي عمومي
 
 )حسين حاجيلو(  »2« ي گزينه -101

پذير باشد، بايد رقم يكان آن صفر يا  كه عددي بر پنج بخش ابتدا توجه كنيد براي آن
 . باشد پنج

 :با در نظر گرفتن اين كه ارقام موجود در عدد ساخته شده متمايز از هم هستند، داريم
 : گيرد هايي كه در عدد ساخته شده، عدد صفر در يكان قرار مي تعداد حالت

4 3 2 1 1   


 
 

 : توان عدد پنج رقمي ساخت هايي كه با ارقام مفروض سؤال، مي تعداد حالت
4 4 3 2 1    

  : بنابراين، احتمال مورد نظر برابر است با
4 3 2 1 1 1
4 4 3 2 1 4P    

 
   

 
 )4تا  1هاي     رياضي عمومي، صفحه( )احتمال(

--------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه -102

:   اي داريـم  تور توزيـع دوجملـه  سكه را پيروزي فـرض كنـيم، طبـق دس ـ    رو آمدناگر 
 15 10 2k , n , p   

10 1 1 635 51 5 5 2 2 256
n k n kP(X k) p .( p) , P(X ) ( ) .( )
k
           
   

 
 )19تا  14ي    ها ، صفحهعموميرياضي () احتمال(

-------------------------------------------- 
 )مهرداد ملوندي(        »1«ي  گزينه -103

ترتيـب برابـر    سفيد و سياه بـه ه وجب، احتمال ظاهر شدن مكعاين در يك بار پرتاب 
2
1و  3

 :اي، داريم است، طبق دستور توزيع دوجمله 3
P( ظاهر شدن حداقل يك سياه 1) P(  هيچ سياهي ظاهر نشود )  

4 1 2 16 650 41 10 3 3 81 81( ) ( )
 

       
 

 
 )19تا  14هاي  رياضي عمومي، صفحه() احتمال( 

-------------------------------------------- 
 )بهرام طالبي(   »1«ي  گزينه -104

a,b,c,d,e,f}ي دو عضـو از مجموعـه    هاي انتخـاب  تعداد كل حالت 6، برابـر  {
2
 
 
 

 

يكي از عضوهاي انتخاب شده است، پـس عضـو ديگـر را بايـد از بـين       aچون. است

b,c,d,e,f}اعضاي 5انتخاب كنيم كه اين كار به  {
1
 
 
 

پـذير اسـت،    حالـت امكـان   

 :پس

5
1 5 1

6 56 3
22

P

 
 
   

 
 
 

 

 )4تا  1هاي  ، صفحهوميعمرياضي () احتمال( 
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني(   »2«ي  گزينه -105
ي چهارم دستگاه مختصات است، پس طـول آن   نيمم تابع، در ناحيه ي مي نقطه چون

 : مثبت و عرض آن منفي است، بنابراين

1 1 0 02 2 2
21 4 120 1 4 04 4 2

10 2

bx m (I)min a m m

m (I)y m | m | (II)min a m
(I) (II) m

 
      




          

  


 

 )25تا  20هاي  ، صفحهعموميرياضي () توابع و معادلات(
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(   »3«ي  گزينه -106

22 3 3 8 21 2 1 2 2 2 2
cxx x x x x x x
a


        

24 2 8 0 6 6 8b b y x x         :گذاري در معادله جاي 
 .صورت مقابل است نمودار اين تابع به

 . دكن ي سوم عبور نمي بنابراين نمودار آن از ناحيه

 

 )27تا  20هاي  ، صفحهعموميرياضي () توابع و معادلات(
--------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »2«ي  گزينه -107

2ي  هاي دو معادله  جواب: نكته 0ax bx c    2و 0cx bx a  س هـم  وعك ـم
a)0.هستند ,c ) 
 . عوض شود cو  aدر هر دو معادله يكي باشد و جاي  xبايد ضريب  يعني

22 24 1 0 2 8 2 0( )x x x x         
2 8 0 2 0 22 22 8 2 0

bx x (a b) b
a a b

a bx x

                   
 

 )27تا  25هاي   رياضي عمومي، صفحه( )توابع و معادلات(
--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني(   »2«ي  گزينه -108
 : رسانيم مي 2رف نامعادله نامنفي هستند، پس طرفين را به توان چون دو ط

2 21 3 2 1 6 9 2x x x x x x x           
 )29تا  27هاي  رياضي عمومي، صفحه() توابع و معادلات(

--------------------------------------------- 
 )بهرام طالبي(   »2«ي  گزينه -109

2 2 2 2 23 3 3 3 3
2 23 0 3 3 3

x | x | | x | x (x )

x x x

         

        
 

1 .د صحيح سه جواب داردي اعدا در مجموعه 0 1x Z x { , , }   
|0: نكته u | u u    

 )29تا  27هاي  ، صفحهعموميرياضي ( )توابع و معادلات(
--------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي(   »2«ي  گزينه -110
 : نويسيم مي اي ي تابع را به صورت يك تابع چند ضابطه ابتدا معادله

2 5 2
1 2 1

2 3 1

x , x
f (x) , x

x , x

   
    
  

 

 : كنيم را رسم مي fحال نمودار تابع 
ــابع     ــودار، ت ــه نم ــه ب ــا توج ــاي fب ، محوره

 . كند مختصات را در سه نقطه قطع مي
 )29تا  27هاي  ، صفحهعموميرياضي ( )توابع و معادلات(

 عدد صفر
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 1و هندسه 2رياضي

 

 )ادهحميدعليز( »1«ي  گزينه -111
43 33 3

xlogxlog log 3گيريم لگاريتم مي 3ي  از طرفين در پايه 4 3
xlogx  

1
4 13 23 3 3 3 4

x x xlog (log ) log (log )    

1
23 311 13 1 212 1232 3

x
xlog x x

x




      


 


 

 )117تا  111 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(
-------------------------------------------- 

 )حميدعليزاده( »1«ي  زينهگ -112
72log a 

298 7 2 7 22 2 198 2 2 2 214 14 7 2 7 2 12 2 2 2

log log log log alog
alog log log log

  
   

 
 

 )117تا  111 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(
-------------------------------------------- 

 )اصغر شريفي علي( »1«ي  گزينه -113
1 12 3 6 6 2 3 2 2 3 3 6 0x x x x x x x            

32 3 1 22 3 3 2 0
23 2 2 3

x x logx x( ) ( )
x x log

         
   

 

3 :شود ميرو  روبهصورت  ها به ضرب جواب بنابراين حاصل 2 11 2 2 3x x log log   
 )117و  110تا  102و  97تا  89 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني( »3«ي  گزينه -114

3 3 23 2 3 3 3 4 3 9 12 3x x x x x( )           
33 23 3 4 3 9 12 3

x tx x x( ) ( )       
32 227 4 9 12 4 15 9 0 4 3 3 0 3 4t t t t t ( t )(t ) t ,              

3كه فقط به ازاي 3x 1كه  است(x )x Z شود مي. 
1 2 3 3 9x y      

1ي تلاقي پس نقطه 9( ,   :برابر است با ي اين نقطه از مركز مختصات فاصله .است(
2 21 9 82  

 )97تا  89 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(
-------------------------------------------- 

 )نويد مجيدي( »3«ي  گزينه -115

alogaهاي قانون طبق logb log ,loga logb logab
b

   توانيم بنويسيم مي: 
3 3 22 2 1 5 2 10 5log( ) log x log log( ) log x log log
x x

         
32 2 22 2 2 3 2 2 3 2 0log x ( ) log x x x x
x

          
2

2 2 1 0 1
2

x
(x )( x )

x


     

 

 

1 1 3 32 2 32 2 2 24 4 4 2 2 8
x

( )
 

      
 )117تا  111 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(

 )آرش رحيمي( »4«ي  گزينه -116

53339
5
3

5
32

122
1

5
325

3 
 loglogloglog )( 

41
4 5

5
45

15
625

20 


  logloglog / 

1549
5

3625
20  log

/log  
 )117تا  111ي  ها ، صفحه2رياضي () ريتميتوابع نمايي و لگا(

-------------------------------------------- 
 )علي پرنيان( »3«ي  گزينه -117

0 :آوريم دست مي را به معادلهي  ابتدا دامنه 1x ,x  
1

2 2
11 0 1 2 2

x xlog log x x         

2همواره برقرار 2 11 0 1 2x xlog log ,x      
1 1 1 1 21 1 12 22 2 2 22 2 2

xlog logx xx x x xlog log log log log logx x x
       

  
2همواره برقرار 12xlog x  

10است يعني معادلهي  دامنه، همان  جواب معادله 12D ( , ) , 
    

 
 :، پس داريم

11 02, , 
    
 

ي جواب مجموعه متمم 
 )117تا  111 يها  صفحه، 2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني( »3«ي  گزينه -118

 :ي تالس است، پس داريم هر جفت خط موازي، يك قضيه
BE BCBC AF
AE AF

  
2 3 6 2 18 66 3 x x

x
      


 

 )81تا  77 يها  صفحه، 1  هندسه( )تالس  قضيه( 
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -119
5AB است .A  را بهC ي تالس عكس قضيهبنابر  .كنيم وصل مي،EF DC با   واست

 :ي تالس داريم قضيه
2
5

2 410 5

EM xADC : EM DC
DC x

EM EM


 

   

 

3 3 35 5 5
MF y MFABC : MF AB MF
AB y


      

7EFپس  است. 
 )81تا  77 يها  صفحه، 1  هندسه( )تالس  قضيه( 

-------------------------------------------- 
 )سروش موئيني( »1«ي  گزينه -120

 :در نظر بگيريم، داريم aلوزي را  عاگر طول ضل

4 4 12 33 4

ED ECED AB
AB AC

a a a a

 


    

  

127 12 7a a    
12 484 4 7 7a ( )  محيط لوزي 

 )81تا  77 يها  صفحه، 1هندسه ( )تالس  قضيه( 

 2به توان

 ق ق

 )كند جلوي لگاريتم را منفي مي( غ ق ق

10 1 2D : ( , ) { , }  
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 2  شناسي و آزمايشگاه زيست
 
 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -121

هـا ديگـر   ايـن سـلول  . اي هستند كه مسئول توليدمثل هسـتند يافتههاي تخصصها سلولگامت
 :ها رد ساير گزينه .توانايي ميوز ندارند

 .هاي ملخ فاقد كروموزوم جنسي هستندبعضي از اسپرم: »1«ي  گزينه
 .هستند حاصل ميتوز ،بور نر هاپلوئيدهاي زناسپرم :»2« ي گزينه
 .ي بكرزايي توانايي ميتوز دارندها در طي پديدهبرخي گامت: »3«ي  گزينه

 )147و  146، 140 ،125هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميوز(
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -122
كـه در   ي بـدون كپسـول هسـتند در حـالي     هاي تزريـق شـده، سـويه    باكتري» ب«ي  در مرحله

دار كشـته   هاي كپسول هاي بدون كپسول زنده و باكتري كه تزريق مخلوط باكتري» د«ي  مرحله
فورماسـيون درخصوصـيات ظـاهري بـاكتري بـدون      سترانفرآيند ي واسطهبه ؛شده صورت گرفت

  .ايجاد شدكپسول تغيير 
 )105تا  103ي  ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() تيكماده ژن(

---------------------------------------------- 
 )رضا روزدار( »1«ي  گزينه -123

 :غلاف سبزهتروزيگوس در نسل بعد خواهيم داشتنخودفرنگي از خودلقاحي 
: Pp Ppوالدين 


1 2 1

1 4 4 4(F ) : PP, Pp , pp


 

 .اند ، خالص)ppو PP(هايي كه ژنوتيپ جديد دارند  ام زادهتم
 )158و  155، 154هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -124

هـا برابـر    ژنوتيـپ  باشد، تعداد كـل وجود داشته راي يك صفت اتوزومي الل ب nدر جمعيتي  اگر

1با  است
2

n(n ) 1ها برابـر اسـت بـا    هتروزيگوس هاي و تعداد ژنوتيپ
2

n(n )    پـس طبـق
 : سؤال خواهيم داشت  صورت

          3n 1ها تعداد الل 1 1
2 2 2

n(n ) n(n ) 
  

دسـت   بـه   ي غالب و مغلوبي وجود نداشته باشد، حداكثر فنوتيـپ  ها رابطه در صورتي كه بين الل

1تـوان از فرمـول   ها است كه مـي  آيد كه همان تعداد كل ژنوتيپ مي
2

n(n )    آن را بـه دسـت
 . آورد

3ها  حداكثر تعداد فنوتيپ 3 1 62
( )

 

آيـد   دسـت مـي   ها به ها رابطه غالب و مغلوبي باشد، حداقل فنوتيپ ي الل در صورتي كه بين همه
3nها يعني  كه به تعداد الل  است. 

 )161تا  158و  124هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(
---------------------------------------------- 

 )شايق هيعلي پنا( »3«ي  گزينه -125
اسـت، امـا    RNAي ژنتيك از نوع  ماده) هامثلاً برخي ويروس( يواقعيت اين است كه در موارد

 .هاي ايوري نيستاين جزء يافته
 )114تا  110و  106، 105هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ماده ژنتيك(

---------------------------------------------- 
 )سن اميرسبتكيمح( »2«ي  گزينه -126

تـراكم خـود را    و هنوز فشـردگي  Sي و چه در مرحله0Gي  سلول چه در مرحلهوراثتي  يماده
 .ستا پيدا نكرده

 )130و  129ي  ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميتوز(
---------------------------------------------- 

 )امتعلي كر( »2«ي  گزينه -127
 ..كروموزوم دارد 11كروموزوم و ديگري  12ها ملخ نر يكي از هسته Iدر تلوفاز ميوز 

 )141و  140، 134، 133، 130، 129، 125هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميوز( 

 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -128
وارد بـراي آن صـادق   ي م ـ باشد كه همهملكه مي ي زنبورماده زنبورهاي عسل با توانايي بكرزايي،

 .است
 )158و  147، 146، 141، 140ي   ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك( 

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »1«ي  گزينه -129

2خروس  78n 2ي اي در مرحلههاي هستهكروموزوم است و چونGصـورت مضـاعف   به
 :هارد ساير گزينه. كروماتيد دارد 156اند،پس در اين مرحله 

 .)هانه ريزرشته(هاي سانتريولي ريزلوله: »2«ي  گزينه
 .شودرا شامل مي RNAو  DNAنوكلئوتيديهاي پليانواع رشته:»3«ي  گزينه
ها تك كروماتيـدي  ي كروموزوم مهه ،ي تلوفاز يك تقسيم ميتوز طبيعي در مرحله:»4«ي  گزينه
 )134تا  132و  130، 129، 125تا  123، 121، 112هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميتوز( .هستند

---------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »1«ي  گزينه -130

در نتيجه ژنوتيپ آن قابل تشـخيص   ،رداي فنوتيپ مغلوب دا موش قهوه 8-3با توجه به فعاليت 
هـا   اند، در نتيجه امكان تشخيص ژنوتيپ آن ها همگي غالب سه صفت ديگر در ساير گزينه. است

 .پذير است به طريق آميزش آزمون امكان
 )168و  163، 159، 158هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(  

---------------------------------------------- 
 دانشگاهي شناسي پيش زيست

 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -131
وارد شــده و Pبــه جايگــاه GAGريبــوزوم، كــدون Pاز جايگــاه  CCCبــا خــروج كــدون

پيونـد هيـدروژني تشـكيل     AAGكدون  داراي آنتيtRNAبا Aدر جايگاه  UUCكدون
 .دهد مي

 )17تا  14هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
---------------------------------------------- 

 )محسن اميرسبتكي( »1«ي  گزينه -132
هـا تعلـق دارد،    كاريوتيوي بيدل و تيتوم كپك نوروسپورا كراسا است كه به هعمورد مطال جاندار

تواند بـا داشـتن هـزاران     موسوم به افزاينده، مي DNAاز  تواليها  يوكاريوتدر تنظيم بيان ژن 
 .نوكلئوتيد فاصله از ژن موجب تقويت عمل رونويسي شده و در بيان ژن تأثيرگذار باشد

 :ها رد ساير گزينه
 mRNAخروج از هسـته از   قبلِ  )نه خود اينترون(اينترون هاي رونوشت  توالي: »2«ي  گزينه

 .شوند جدا مي
 .شوند ساخته مي IIIو  IIمرازهاي  پلي RNAهاي كوچك توسط RNA: »3«ي  گزينه
 .ي چندژني وجود نداردmRNAها  در يوكاريوت: »4«ي  گزينه

 )24ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -133
 .كدون وجود داردآنتينوع  61نوع آمينواسيد  20براي 

 )17و  15، 14، 8هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -134
هايي كه  كنند و چه آن هايي كه انتهاي چسبنده توليد مي هاي محدودكننده چه آن تمامي آنزيم

قطـع پيونـد   (بـرش   يـك  DNAهـاي   كنند، در هـر يـك از رشـته    انتهاي چسبنده توليد نمي
هـا در هـر جايگـاه     ايـن آنـزيم   ،اي است دو رشته DNAكنند و چون  ايجاد مي) استر فسفودي

استر، پيوند بين گروه قند  پيوند فسفودي. كنند استر را قطع مي تشخيص خود دو پيوند فسفودي
 :ها ر گزينهرد ساي. يك نوكلئوتيد با گروه فسفات نوكلئوتيد ديگر است

 )RNAنــه (كننــد،  بــرش ايجــاد مــي DNAهــاي محدودكننــده در  آنــزيم: »1«ي  گزينــه
 ).ريبونوكلئوئيك اسيد(

 .كنند استر را قطع مي در هر جايگاه تشخيص خود دو پيوند فسفودي: »2«ي  گزينه
 .كنند صادق نيست ي چسبنده توليد نميهايي كه انتها براي آن: »3«ي  گزينه

 )31تا  29ي  ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تكنولوژي زيستي(  
---------------------------------------------- 

 )االله امرايي روح( »2«ي  گزينه -135
زوم خـارج  ريبـو  Pجايي ريبوزوم، كدون آغـاز از جايگـاه    ترجمه، با اولين جابه ي ادامه در مرحله

 )16و  15، 10، 9هاي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(  .شود مي

 غلاف سبز غلاف زرد
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 )سينا نادري( »1«ي  گزينه -136

. هـا وجـود دارنـد   در بعضي از باكتريحلقوي كوچكي هستند كه  DNAهاي ها مولكول پلازميد
 :ها رد ساير گزينه

بــراي هــا، فاقــد جايگــاه تشــخيص  از پلازميــد برخــيايــن امكــان وجــود دارد : »2«ي  گزينــه
EcoRIباشند. 

 .ها مستقل از كروموزوم اصلي است سازي پلازميد همانند: »3«ي  گزينه
 .هاي كروموزوم اصلي است هاي پلازميد متفاوت از ژن ژن: »4«ي گزينه

 )30ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تكنولوژي زيستي(  
---------------------------------------------- 

 )محسن اميرسبتكي( »4«ي  گزينه -137
توانـايي   اسـت كـه مسـلماً    RNAمـراز پروكـاريوتي نـوعي     پلـي RNAمحصول رونويسـي ژن  

 :ها ساير گزينه رد .رونويسي را ندارد
ــه ــول ژن : »1«ي گزين ــيRNAمحص ــراز پل ــط     ،Iم ــن ژن توس ــت و اي ــروتئين اس ــوعي پ ن
RNAمراز پليII  شود ويسي ميرون. 
 كـه  درحـالي  .كنـد  هـا را توليـد مـي    RNAمراز پروكـاريوتي انـواعي از    پليRNA: »2«ي گزينه

RNAمراز پليI اي ازنواع ويژهاRNA  يعنيRNAكند هاي ريبوزومي را توليد مي. 
 مراز  ليپ RNAومحصول فعاليت ) III )tRNAمراز  پليRNAمحصول فعاليت : »3«ي  گزينه

I)rRNA (ي محصول فعاليت  در ترجمهRNAمراز  پليII )mRNA(دخالت دارند . 
 )14و  13، 9، 8هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(  

---------------------------------------------- 
 )فرداميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -138

با نوكلئوتيد نوع  يك ژناول جهش جانشيني است كه در آن يك نوكلئوتيد  نوع اينقطه جهش
ي تـوالي در   ه تغييرانـداز . اسـت  DNAتوالي افزاينده بخشي از مولكـول  . شودديگري عوض مي

 ) سازي پروتئين(    .دهدرخ مي RNAمولكول 
 )25و  24، 9، 8 ،5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )115و  109، 106هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )سينا رضازاده( »4«ي  گزينه -139
 :ها ساير گزينه رد .شود پروتئين تنظيم كننده براي مهار بيان ژن به توالي اپراتور متصل مي

شدن اپران لـك   روشنكننده موجب  عامل تنظيم كننده به پروتئين تنظيم اتصال: »1«ي  گزينه
 .شودمي

 .اپراتور متصل شودتواند به  نميعامل تنظيم كننده آلولاكتوز است كه : »2«ي  گزينه
ي پـروتئين   كننـده همـان ژن رمزكننـده    همان طـور كـه گفتـه شـد ژن تنظـيم     : »3«ي  گزينه
 ).كننده نه ژن تنظيم(چسبد  كننده به اپراتور مي پروتئين تنظيم. كننده است تنظيم

 )23و  22هاي  هي، صفحهدانشگا شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(  
---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1«ي  گزينه -140
نـوعي  ي DNA را از  (rRNA)ريبـوزومي ي RNA ي ورزي ژنـي، ژن رمزكننـده   در اولين دست

 ي باكتري اشريشياكلاي وارد كردند، پس اولين جاندار كـه DNA فريقايي استخراج و بهآي  قورباغه
 .يابدروش تقسيم دوتايي تكثير ميژن خارجي را دريافت كرد باكتري اشريشياكلاي بود كه به

 )28ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تكنولوژي زيستي(  
 )119ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 1  شناسي و آزمايشگاه زيست

 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »4«ي  نهگزي -141

هاي محلول در پلاسما است كه پس از عملكـرد تـرومبين بـر روي آن در     فيبرينوژن از پروتئين
 .شودنهايت به فيبرين نامحلول تبديل مي

 )90و  88، 87، 71، 62هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -142
 6-4و  6-2هـاي   بـا توجـه بـه شـكل    . كنـد درسـتي كامـل مـي   جمله را به »ب«و  »الف«موارد 
 :1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 75ي  صفحه

 .شود مشاهده مي روشن خون با سرخرگ شكمي ،ماهي برخلاف دراز خرچنگ در: »الف«
 .شود تي با خون روشن مشاهده ميدر هر دو جانور سرخرگ پش:  »ب«

 )76و  75هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست() گردش مواد( 
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -143
هاي قلبي، دهليزها در حال پـر شـدن از خـون     شدن دريچه صداي اول قلب يعني بسته زمان هم

 :ها ير گزينهرد سا .هستند
 .اند هاي سيني هنوز باز نشده ها، دريچه در ابتداي انقباض بطن: »1«ي  گزينه

هـا بـه    هاي سـيني، بـه علـت عـدم ورود خـون از بطـن       در طي بسته بودن دريچه: »2«ي گزينه
 .يابد ها كاهش مي ، فشار خون در آن)ششي  آئورت و سرخرگ(ها  سرخرگ

ثانيـه از كـار    4/0ي  يعني در مرحلـه  ،نقباض دهليزها استكمي پيش از ا pموج : »4«ي  گزينه
 .هاي قلبي باز هستند كه در اين زمان دريچه)استراحت عمومي(قلب انسان 

 )80و  79هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست() گردش مواد( 
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي گزينه -144
اي است، از سمت راست قلب خون كم پستاندار است و در پستانداران كه قلب چهارحفره دلفين

 . كنداكسيژن عبور مي
 )76تا  75و  39هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد( 

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -145

 .كند مي وارد به سطوح تنفسي هرگ شكمي، خون تيره را مستقيماًسيا درخرچنگ دراز،
 )77تا  75ي  ها  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد( 

---------------------------------------------- 
 )سروش مرادي( »2«ي  گزينه -146

م دم عميـق رخ  تـرين حالـت در هنگـا    شـود، منفـي   تر مي در هنگام دم، فشار منفي جنب منفي
 :ها رد ساير گزينه. شودمي وارد هاشش به هوا حجم ترينبيش دهد كه مي

ي  هـواي ذخيـره  هـواي جـاري  : ها شامل در هنگام دم عميق هواي درون شش: »1«ي  گزينه
ي  اي جـاري و هـواي ذخيـره   ي دمـي اسـت كـه هـو     مانده و هواي ذخيره هواي باقيبازدمي
 .شوند ها محسوب مي ي بازدمي جز ظرفيت حياتي شش هواي ذخيره دمي
 .كند سمت جلو حركت مي در حالت دم ديافراگم مسطح بوده و جناغ به: »3«ي  گزينه
انـد و   حتاي بـازدمي، در حـال اسـترا    هاي بين دنـده  درهنگام دم عميق، ماهيچه: »4«ي  گزينه

 .كنند انرژي زيادي مصرف نمي
 )70و  69هاي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تبادل گازها(  

---------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -147

 خوني  ، درانتهاي مويرگ1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 84ي  صفحه 6-13با توجه به شكل
تر از حجـم  حجم مايع خارج شده از خون كم درنتيجه .تر است  فشار اسمزي كم از فشار تراوشي

 از در حالي كه در ابتداي مويرگ خوني فشار تراوشـي  ،مايع ميان بافتي وارد شده به خون است
تر از حجم مايع ميان بافتي بيش مويرگحجم مايع خارج شده از  تر است لذا  فشار اسمزي بيش

 .است مويرگد شده به وار
 )84و  83هاي   ، صفحه1شناسي آزمايشگاه زيست() گردش مواد( 

---------------------------------------------- 
 )فرداميرحسين بهروزي( »٢«ي گزينه -148

هـاي قلبـي   ها، پيش از باز شدن دريچـه ها در پايان انقباض بطنترين حجم خون درون بطنكم
 .است

 
 )80و  79هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد( 

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -149

 :بررسي موارد. كند مي  جمله را به نادرستي كامل »ج« موردتنها 
از نـوعي   شـود  ها را نيز شامل مـي  ها و نايژه ي مجاري هوايي كه نايژك سطح داخلي ديواره -الف

 .پوشيده شده است) غشاي موكوزي(كند  بافت پوششي كه موكوز ترشح مي
ي غضـروفي   هـا حلقـه   هاي غضـروفي زيـادي وجـود دارد و نـايژك     ها حلقه ي نايژه در ديواره -ب

 .ندارند
 .ي هوا هستند ها محل تهويه هاي هوايي شش كيسه -ج
شود، فشار هـوا   ها مي  كند و سپس وارد نايژك ها عبور مي در هنگام دم چون هوا ابتدا از نايژه -د

 .ها استتر از نايژك ها بيش در نايژه
 )71و  69،  43هاي  ، صفحه1شناسي آزمايشگاه زيست() تبادل گازها(  

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -150

ايـن   پـس در  .دهنـد  ها مي يه نشده را به ششهواي تهو هاي هوادار عقبي كيسه در هنگام بازدم
تـري   ي بـيش  دار عقبي هـواي تهويـه نشـده   اهاي هو ها نسبت به كيسه شش حالت ممكن نيست

 .دريافت كنند
 )67ي  ، صفحه1شناسي آزمايشگاه زيست() تبادل گازها(   
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 3 فيزيك

 

 )سوق آرمين سعيدي(  »2«ي  گزينه -151
  :از  درسي از جمله موادي كه خاصيت پارامغناطيسي دارند عبارتند با توجه به متن كتاب

 سديم، اكسيژن و اكسيد نيتروژن  اورانيم، پلاتين، آلومينيم، 
 :ها ساير گزينهدليل رد 

 .مغناطيسي دارد كبالت خاصيت فرو: »1«ي گزينه
 .نيكل خاصيت فرومغناطيسي دارد: »3«ي گزينه

 .فولاد و آهن هر دو خاصيت فرو مغناطيسي دارند: »4«ي زينهگ
 )102تا  100 هاي ، صفحه3فيزيك() مغناطيس(

-------------------------------------------- 
 )غلامرضا محبي( »3«ي  گزينه -152

ميــدان از دو ســيم برابــر و  Aي  ي نقطــه در وضــعيت اوليــه فاصـلـه
صـفر   Aي  پس ميدان كـل در نقطـه  . باشد ميديگر  جهت هم خلاف

ي  ي نقطـه  زمان بچرخند، همواره فاصله طور هم است و اگر دو سيم به
A  اـ   ينـد ميـدان  امانـد و بر  مي) ولي در حال تغيير(از دو سيم برابر ه
اـ  سيمزمان  با چرخش هم برايند پس ميدان. ماند ميچنان صفر  هم  ه

 .ماند ثابت مي
 )94تا  92هاي ، صفحه3فيزيك () ناطيسمغ(

-------------------------------------------- 
 )رضا يارمحمدي علي( »1«ي  گزينه -153

كه ذره به موازات محور اصلي سيملوله در حال حركت باشد در واقـع بـا ميـدان ايجـاد      در حالتي
 ـ سـازد و در هـر دو   مـي  180ي صـفر يـا    شده در داخـل سـيملوله زاويـه    ت بـر ذره نيـروي   حال

F .شود وارد نميمغناطيسي  qvBsin    
 )92تا  90هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس(

-------------------------------------------- 
 )فرشيد رسولي( »4«ي  گزينه -154

. يكي وزن و ديگري نيـروي ميـدان الكتريكـي    :شود نيرو به سمت پايين وارد مي 2به ذره 
بايست ميدان مغناطيسي در جهتي باشـد   كه ذره از مسير خود منحرف نشود مي راي آنب

 :، داريمبر ذره نيروهاي وزن و ميدان الكتريكي را خنثي كند وارد مغناطيسي كه نيروي
F mg F q vBsin mg E qB E      

90 1sin q vB mg E q        
6 4 3 4 62 10 1 5 10 1 10 10 10 2 10 1/ B B T              

مغناطيسـي  جهـت ميـدان    دست راست براي بـار منفـي  ي  عدهي از قا استفادهبا 
ي ميـدان   انـدازه  لكـه حـداق   توجـه كنيـد كـه بـراي آن     .سـو خواهـد بـود    برون

)90ي كاغذ  دست آوريم، آن را عمود بر صفحه مغناطيسي را به )    درنظر
 .يمرفتگ

 )92تا  90و  18 ،17هاي  حه، صف3فيزيك () مغناطيس( 
-------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »3«ي  گزينه -155
 :كنيم تر مسئله شكل هندسي رسم شده را كامل مي براي حل راحت

23 1 2r ( ) cm   

3 601tan      
ميدان مغناطيسي بردار فقط بايد بدانيم كه  .پردازيم ميدان مغناطيسي ميبردارهاي در گام دوم به رسم 

   .استعمود  حامل جريانبر خط واصل آن نقطه و سيم   رسم شده در هر نقطه
 
 
 

1 2 22 2 35 52 4 10 4 3 107 24 10 4 54 1022 2 2 10

B B B
B Bcos( )T

B TT
I

B
r

    
                  



 

 

 )94تا  90هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس( 
-------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام( »3«ي  گزينه -156
 :برابر است با ،كنند نيروي مغناطيسي كه دو سيم به يكديگر وارد مي

 

12 12
1 2 1 1 21 2 12 122 2 82 19

F l
d F FI I

F l ( x)( x)d F l
d

 


  
    








 

2144 144 28 144 9 144 982 21 19

xl l x
d d

  
      

 
  

144 122 29 144 49 3x x x x A        
 )100تا  98هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس( 

-------------------------------------------- 
 )مصطفي كياني( »3«ي  گزينه -157

فرضـي  ي وارد بـر سـيمي   نيرو ،، كافي استABCDي  ي نيروي وارد بر سيم خميده براي محاسبه
به . ADيعني نيروي وارد بر سيم. كند، حساب كنيم كه ابتداي سيم خميده را به انتهاي آن وصل مي

 .كنيم را حساب ميADهمين منظور ابتدا طول سيم
2 2 2 2 36 64 10AC AB BC AC AC cm      

 
ADبرابـر   درجه است كـه   30ي زاويه به رو ضلع روبه

  .باشد ميACنصف وتر
1 1 10 52 2AD AC cm    

90،ميدان مغناطيسي عمود استهاي  خطبر ADچون سيم  توان نوشت بنابراين مي. شود مي: 
20 2 5 1090 0 5

B / T,l mF BIlsin
I / A

  
 


 

20 2 0 5 5 10 1 0 005F / / F / N       
 )88تا  85هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس( 

-------------------------------------------- 
 )محمد نادري( »2«ي  گزينه -158

1 10 22 210 10 5 22 2r cm    

اـ در جهـت     ميـداني هـم  2Iو1Iدو سيم انـدازه ام
كنند كـه اثـر    ايجاد مي Pي  نقطهمخالف يكديگر در 

نتيجـه در ميـدان    كننـد و در  ي مـي ديگر را خنث هم
جريـاـن تنهـاـ . براينــد در ايــن نقطــه ســهمي ندارنــد

اـيين      3Iسيم در اين نقطـه در امتـداد وتـر رو بـه پ
نيروي مغناطيسـي   .كند ميدان مغناطيسي ايجاد مي

 :برابر است با Pي  در نقطه qوارد بر بار
90 3

1 2
I

F qvBsin B qv( )
sin r

   
 


 

71 4 10 106 1110 4 2 4 1024 2 5 2 10
F N

        
 

 

 )94تا  90هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس( 
-------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »3«ي  گزينه -159
سيم تغيير نكرده اسـت،  ) چگالي(جنس  چون هنگام عبور سيم از ابزار توليد سيم همگن، جرم و

)mي چگالي رابطهطبق  )
V

 داريم. ماند ، حجم آن نيز ثابت مي: 
2 2 21 2 2 1 11 2 1 1 2 2 1 24 4 1 2

D D L D
V V A L A L ( )L ( )L ( ) ( )

L D
  

        


 

) 1(ي  درصد كاهش يافته اسـت، بـا اسـتفاده از رابطـه     20قطر مقطع سيم نسبت به حالت قبل 
 :توان نوشت مي

2 1 1 250 82 22 1 2 1 2 2
20 8 161 2 1 1 1 10 8

L D L D L LD / D( ) ( )
L D L / D L L/

  
      

 
 

دور و حامـل جريـان    N، داراي Rي مسطحي به شعاع  هبزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچ
 :آيد دست مي ي زير به از رابطه Iالكتريكي 

2 2 222 4
2

NI LB ( )I LIR RB B ( )
L L R RN

R

       
 

 




 

 :داريم ،گذاري اعداد صورت سؤال و جاي) 2(ي  اي رابطه با نوشتن شكل مقايسه
 محيط هر حلقه

30ˆ   

 ي اول مرحله

 ي دوم مرحله
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2
1

2 1
1 2

25
25 1 25162 22 2 2 1 2 221 16 2 321 1 1 2 1 12 2

L
B L I R B BL( ) ( )I RB L I R B B,

I R


        

 
 

 )95و  94هاي  ، صفحه3زيك في() مغناطيس( 
---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »2«ي  گزينه -160
1 2 210 10 5 22r cm   

 .اند مثلث رسم شده ي هدر رأس قائم ها حاصل از سيم هاي مغناطيسي ميدان

1 2 2 1 21 2

IBI I r B B
r r

    


 

3B


1Bند بر براي


2Bو


 .عمود است
 

57 5 54 10 10 101 2 1 1 22 0 1B B B T B B T
/

         


 

90 52 2 101 2B B cos T  


 
57 54 10 2 103 22 5 2 10

B T    
 

 

2 2 5 52 2 10 2 103B B B ( ) TT
       :ميدان كل 

 )94و  93هاي  ، صفحه3فيزيك () مغناطيس( 
-------------------------------------------- 

 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )مليحه جعفري(   »3«ي  ينهگز -161
ي دو متحرك از  ، فاصلهtي چون در لحظه

دست  است، بنابراين براي به m2ديگر برابر با  يك
ي  آوردن زماني كه پس از شروع حركت فاصله

شود، از تشابه دو  ميبرابر  3ديگر  ها از يك آن
 .:كنيم استفاده مي مقابلمثلث در شكل 

              9 3 12t s              2 3 96 t s
t

   

 )5تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
-------------------------------------------- 

 )زاده حسن اسحاق( »1«ي  ينهگز -162

d16كنيم متحرك مسافت فرض مي
صورت  طي كند، در اين 1tابتداي مسير را در مدت 9

2 : داريم
1

2
2
1

16
9

2
1 atdtvatx v   

 
ي  طي كرده است، به طريق مشابه به رابطه tرا در مدت  dو چون متحرك مسافت 

2
2
1 atd  از تقسيم دو رابطه بر هم داريم. رسيم مي : 

9 1 21 9 9 3216 2 1 1 11 16 16 42
2

d at t
( ) t t t t

d tat
       

16اگر زمان حركت در
 :توان نوشت در نظر بگيريم، مي 2tآخر مسير را برابر با 7

  tttttttt 4
1

4
3

2212  
 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )سيشنا حركت( 

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني(   »3«ي  ينهگز -163

چـون  . گيـريم  در نظـر مـي   vي متحـرك را برابـر   سرعت اوليه
taسطح زير نمودار متحرك اسـت،   ، برابر با تغييرات سرعت

ي  بـه انـدازه   vسـرعت متحـرك از   s4ي زماني صفر تا  در بازه
0 5 4 2 m/

s
  2كاهش يافته و بهv  رسد مي. 

v)2رك از، سرعت متح6sتا 4sي زماني  به طريق مشابه در بازه  ) بهv  افزايش
 : توان نوشت يابد و مي مي

22
242

2
21 





  v)v()v(vxxxx

61  )v(x  

1516
61








 
 vvv)v(v

t
xv 

6 mv
s

  

 )15تا  9هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2«ي  ينهگز -164
 : كنيم ابتدا سرعت برخورد گلوله به زمين را حساب مي

s
mvvvgtv

st,
s
mv

5030810
830

 


 
 : آوريم دست مي صورت زير به چون شتاب ثابت است، سرعت متوسط را به

s
m|v|vvvv s

mv,
s
mv

102
3050

2
5030




 



 

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«ي  ينهگز -165
زمان  -ي سرعت گيريم تا به معادله زمان نسبت به زمان مشتق مي    -ي مكان ابتدا از معادله

232 : متحرك برسيم  tt
dt
dxv 

دهد، سرعت آن برابر با صفر است و علامت سرعت  اي كه متحرك تغيير جهت مي در لحظه
 : در دو طرف آن متفاوت است، داريم

st,st)t)(t(v 210210  
2tي  متحرك در لحظه sدهد و شتاب آن در اين لحظه  براي دومين بار تغيير جهت مي

2 : برابر است با
2 132232

s
m)(at

dt
dva st    

 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  ينهگز -166
ي پانزدهم،  با توجه به زمان رفت و برگشت گلوله در طبقه

 : داريم

         s/tst ABABC 512
3336  

     
s
mvv/

g
vt A

AA
AB 151051  

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(   »4«ي  ينهگز -167
 : ها برابر است با ارتفاع اوج هر يك از گلوله

2 215 45
2 2 10 4
vH H H m
g

    


 

ها در  ي سرعت هر يك از گلوله چنين اندازه هم
 : رسند، برابر است با اي كه به هم مي لحظه

 

3
45 32 2 242 225 2 10 4 4

y H
v v g y v ( )

 
          

225 152 7 54 2
mv v /
s

     
ي برخورد به  ي اول از نقطه ها مربوط به زمان حركت گلوله اختلاف زماني پرتاب گلوله

 :توان نوشت خورد است، پس ميي بر ي اوج و بازگشت به نقطه نقطه



 
 17:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                          مرداد 29آزمون  – ي تابستان پروژه -فيزيك
  
 2 2 7 5 1 510

v /T T T / s
g


     

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي(   »3«ي  ينهگز -168
هاي شتاب جسم را  جسم برحسب زمان، معادلههاي مكان  گرفتن از معادله  با دو بار مشتق

2 : آوريم دست مي به 3 2 22 8 2 4 13
dxx t t t v t tx dt

         

34 4 16 2
dv mt sxa t ax xdt s


      

1 114 2 311 20 11 114 2
323 11 16 2

dyy t t t v t ty dt
dv mt sya t ay ydt s

        


     

 

 : داريم ها يعنيxي بردار شتاب با جهت مثبت محور  ي زاويه براي محاسبه
16 45 11 4516

a tanytan tan
ax


       

  

 )27تا  19هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«ي گزينه -169
را  yي  ي مسير بايستي معادله زمان ذره براي يافتن معادله –ي مكان  با توجه به معادله

 :دست آوريم به xبرحسب 

.كند ذره بر روي خط راست حركت مي
22 2 424 4

x t
y x

y t

    
  

 

زمان، از  –ي شتاب  دست آوردن معادله براي به
بار مشتق  زمان نسبت به زمان دو –ي مكان  معادله

 :گيريم مي
 

 

22 4 4 2

x
x x

dvdxv a mdt dtx t v t ax x
s

 
    

 

24 4 8 8 2

y
y y

dvdyv a mdt dty t v t ay y
s

 
     

2 2 2 24 8 4 5 2
ma a a ax y
s

      

 .بنابراين شتاب حركت ذره ثابت است
 )27تا 19 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش( )شناسي حركت( 

---------------------------------------------- 

 )ملكيكاظم شاه( »2«ي  ينهگز -170
هاي سرعت و سپس با  زمان بر حسب زمان، مؤلفه -هاي مكان گيري از معادله مشتق بار  با يك
 : آوريم دست مي هاي شتاب را به گيري مجدد مؤلفه مشتق

           
03 1

2 26 8 2 6 2

am xx t vx s mayy t t v ty s

               

 

 :ي آن برابر است با پس شتاب متحرك ثابت و اندازه
2 2 2 20 2 2 2

ma a ax y
s

     

 )27تا  19هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  

 دانشگاهي فيزيك پيش -) گواه(آزمون شاهد 
 

 )93 –سراسري تجربي (   »2«ي  گزينه -171
vبرابر مساحت زير نمودار  متحركجايي  جابه t است . 

 است 1كه قدر مطلق شيب خط  ه اينبا توجه ب
12 9 121

( )(a ) 
 ، اي الزاويه هاي قائم در تمام مثلث 
ي قائمه برابر  دو ضلع زاويه. بينيد كه در شكل مي

 .شوند مي
121tبنابراين s6ازاي و بهt s،v  6برابرm / s 

  دست آمده مساحت وجه به اعداد بهبا ت. خواهد بود
 :يابيم هاشور خورده را در شكل مي  مثلث

 6 6 182x s m
    

 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

    )93 –سراسري رياضي (   »1« ي گزينه -172
 9تا  3ي زماني  كه بازه با توجه به تقارن سهمي و اين

ي متقارن در طرفين ماكزيمم نمودار  ثانيه، دو بازه
x t ي  جايي در دو بازه توان گفت جابه مي، است
3زماني  6( , 6و ( 9( , جبري قرينه بوده و جمع  (

 . ها صفر است آن
ي  به عبارتي متحرك در طي اين مدت به مكان اوليه

0xگردد و  خود برمي خواهد بود. 
 

 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 174سؤال ( »3«ي  گزينه -173
شروع به حركت كرده است، بنابراين الزاماً ابتدا حركت آن  سكونچون متحرك از حالت 

زمان با محور زمان برابر  -كه سطح محصور بين نمودار شتاب با توجه به اين. است تندشونده
2tي ي تغييرات سرعت است، تا لحظه با اندازه sمداري: 

04 2 04 4 42 0 22
m m mvv S v v v
s s s

  
            

4tي با توجه به تقارن، سرعت متحرك در لحظه s04برابر با صفر خواهد بود(v ) ،
2tي زماني بنابراين در بازه s4تاt sي ز لحظها. است ندشوندهمتحرك كُ ، حركت 

4t sكند، بنابراين حركت متحرك  به بعد نيز چون متحرك از حال سكون شروع به حركت مي
 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  .خواهد بود تندشونده

---------------------------------------------- 
 )87 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2«ي  گزينه -174

جايي متحرك با استفاده از مساحت محصور بين نمودار سرعت و محور زمان كه برابر جابه

30 :توان نوشتاست مي 6 901 1 2S x m
    

20 4 402 2 2S x m 
     

90ي ي دو متحرك به اندازه پس فاصله 40 130( ) m   ها ي آن كم شده است و فاصله
200 : از يكديگر برابر است با 130 70m  

 )15تا  2هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )89-سراسري رياضي (  »2«ي  گزينه -175
  :جهت رو به پايين را مثبت فرض كنيم، داريم اگر

1 2 12y gt v t  :در مسيرAB 

150 15my m , v
s

  
 

1 250 10 15 22 t t t s     

0 0 15
15 10 00

mv , v
sv gt v t

 
       در مسيرOA 

1 5t / s  
2 1 5 3 5t t t / / s    كل  

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 

50y m 

9



 
 18:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                          مرداد 29آزمون  – ي تابستان پروژه -زيكفي

  
 )92 -سراسري تجربي(   »3«ي  گزينه -176

ي  كنيم و ارتفاع نقطه فرض2tو كل زمان پايين آمدن آن را  1tزمان بالا رفتن گلوله را  اگر
جايي گلوله از  ي جابه نمايش دهيم، با استفاده از معادله 1hي پرتاب را با  اوج گلوله تا نقطه

0vي اوج گلوله،  دقت كنيد كه در نقطه: (ي اوج تا رسيدن به زمين داريم نقطه  است(. 

2 10

1 21 12
3

1 1 102 2 2 21000 1 22 2 2
1 3 21001 12 2

h gt

t tvy gt v t y gt h gt

h g( t )

 

 

        



 



1 21 1 42 1
100 99 1 2 11001 14 2

h gt h
hh ( gt )

      


9 4 400 801 1 1
80 100 1801

h h h m
H h h H m
    

     
 

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )82-سراسري رياضي (    »1«ي  گزينه -177
ي يكسان در راستاي قائم رو به بالا  ي يك ثانيه، با سرعت اوليهي زمان چون دو گلوله با فاصله

ي دوم به طرف  ي اول به طرف پايين و گلوله ي به هم رسيدن، گلوله شوند، در لحظه پرتاب مي
11 .ها يك ثانيه است ي زماني آن اي كه فاصله بالا در حركت بوده به گونه 2t t s  

تـا   ي اوج نقطـه حركـت گلولـه از     مدت زمانبنابراين 
كـه    ثانيه بوده و با توجه بـه ايـن   5/0 ي موردنظر نقطه

ي  ي اوج ســرعت گلولــه صــفر اســت، فاصــله در نقطــه
. آوريـم ي اوج را به دست مـي  ي موردنظر تا نقطه نقطه

دقت كنيد، جهت پايين را مثبت اختيار كرده و فـرض  
 :كنيم گلوله سقوط كرده است مي

01 02 02 0 5
v , y hy gt v t

t / s
  

   


 
1 210 0 5 0 1 252h ( / ) h / m      

 )19تا  16هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 ) 92 –سراسري خارج از كشور تجربي(    »4«ي  گزينه -178
يابيم و سپس با قرار دادن  ي سرعت را ميركت، معادلهي حگيري از معادله با يك بار مشتق

  :كنيمي موردنظر در آن، بزرگي سرعت متحرك را محاسبه ميلحظه

2 2 2 2 2 2
drv
dtr (cos t)i (sin t)j v ( sin t)i ( cos t)j


     


     

 

4 2 22 2
t s

v ( sin )i ( cos )j


  

   
  

 

2 0 2 2 mv i v i v
s

        
   

 

 )26تا  19هاي   فحهدانشگاهي، ص فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )88 -تجربيسراسري خارج از كشور ( »4«ي  گزينه -179
گيري از ي سرعت و با مشتقي حركت، معادله گيري از معادلهكه با يك بار مشتق دانيممي

ي در ابتدا معادلهشود، بنابراين ي شتاب حاصل ميي سرعت نسبت به زمان، معادلهمعادله
0xvاي را كه  سرعت را يافته و سپس لحظه  شود، تعيين كرده و در نهايت شتاب مي
 :كنيمرا در اين لحظه محاسبه مي

210 4 20 4

1 3 2 2 23

x

y

dxv
dtx t t v tx
dyv
dty t t v t ty

 
    


 
     


 

 :شود، داريمي افقي سرعت صفر مياي كه مولفهبه دست آوردن لحظه براي
10 20 4 0 5v t t sx       

1يلحظهدر 
5t sي قائم بردار شتاب برابر است با، مؤلفه: 

1
2 122 52 2 2 2 25 5

y
y

dv
a t s mdtv t t a t ay y y

s

 
         

 )26تا  19هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 
---------------------------------------------- 

 )90 -سراسري رياضي( »4«ي  گزينه -180
اي كه بردار شتاب به حداقل  كنيم و سپس لحظه ابتدا بردارهاي سرعت و شتاب را تعيين مي

12 :آوريم رسد را به دست مي مقدار خود مي 3 22 3r (t t) i ( t t ) j   
  

22 2 2drv ( t ) i (t t) j
dt

    
   

2 2 2dva i ( t ) j
dt

   
   

شود،  بردار شتاب ثابت است، بنابراين براي آن كه بزرگي شتاب حداقل  xي  مؤلفه چون
 .بردار شتاب صفر گردد yي  كافي است مؤلفه

0 2 2 0 1a t t sy       
 :كنيم در اين لحظه بردارهاي سرعت و شتاب را تعيين مي

1 2 1 2 1 2t s v ( )i ( )j v j         
    

1 2 2 2 2t s a i ( )j a i      
    

xو yبردارهاي سرعت و شتاب به ترتيب در راستاهاي  بنابراين  .بوده و بر هم عمودند  
 )26تا  19هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 

---------------------------------------------- 

 2فيزيك 
 )علي بگلو( »3«ي  گزينه -181

 :داريم ،تراز از يك مايع ساكن با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

 
1P P P P P ( )A B      

31000 10 0 2 2 10P gh / Pa          
1 3 5 3 32 10 10 10 2 100 102 10( ) P ( ) Pa        

 :متر جيوه، داريم براي تبديل فشار بر حسب سانتي
1023102 10 13600 10 136P gh h h mHg        

102 100 75136h cmHg cmHg     

 )109تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  
-------------------------------------------- 

 )باروني امين بيات( »2«ي  گزينه -182
از طرفي در مايعات، فشار . اكن با هم برابر استتراز از يك مايع س دانيم كه فشار در نقاط هم مي

P)ناشي از ستون مايع تنها وابسته به ارتفاع مايع است gh)  بعد از ايجاد تعادل، ، بنابراين
 .ارتفاع آب در هر سه قسمت ظرف يكسان خواهد بود
 )109تا  107هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 

-------------------------------------------- 
 )علي بگلو( »2«ي  گزينه -183

 :سطح مقطع داخلي ظرف باشد، داريم Aاگر 
 )2: (جيوه)               1: (آب

1 2 1 1 2 2 1 1 2 2m m V V (Ah ) (Ah )          
 1 13 6 13 61 2 1 2h / h h / h       

73 13 6 731 2 2 2h h cm / h h      
73 52 14 6: h cm

/
 ارتفاع جيوه   

73 73 5 681 2h h cm    : ارتفاع آب 
1 2 1 1 2 2P P P P gh ghT T        

68 53 31 10 10 13 6 10 10100 100P /T        
 

 آب

 گاز

 جيوه

 هوا آب گاز

 ها به همبا تقسيم رابطه

 جيوه جيوه جيوه جيوه

1
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6800 :متر جيوه داريم شار برحسب سانتيفبراي تبديل  6800 13600P PaT    

313600 13 6 10 10
0 1 10 10

P gh / hT
h / m cm P cmHgT

        

    
 

 )109تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 
-------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي( »3«ي  گزينه -184
. رود اين جسم در آب فـرو مـي  . تر از چگالي آب است بيش Bو  Aكه چگالي دو فلز  جا از آن

 .ريزد ي حجم خود، آب را از ظرف بيرون مي بنابراين به اندازه

3

3

10
340 40

20

A

B

g
m mA B cmV V cmA B gA B

cm

 
     

   
  

40 2 80010 20
m mA B m m gA B      

500mاز طرفي  m gA B  است. 
500 300

2002 800
m m m gA B A

m gm m BA B

     
  

300100 100 60500
mA: %

m mA B
   


 Aدرصد جرمي فلز 

 )100تا  98هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 
-------------------------------------------- 

 )زاده يرابمهدي م( »2«ي  گزينه -185
3 2 3200 50 10000 10V cm m    

1000 10210
m m m kg
V

     


 

150 100 50: N 10ي ظرف نيروي وارد بر ديواره 10 100mg N     
قـرار دارد و  50cmمايعي است كه روي سطح كف ظرف تا ارتفـاع ستون نيوتون وزن  100

 .كند ظرف نيرو وارد مي ي به ديوارهبقيه وزن آب 
 )109تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 

-------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -186

 در وضع قائم لوله خلأارتفاع 
 :برابر است با

61 6 4 15 4V Ah / h h / cm     
باشد برابر اسـت   جيوه مي تمسفر بر حسب سانتيآم كه همان فشار پس ارتفاع جيوه در حالت قائ

99 :با 15 4 83 6h / / cm   
99  :در حالت دوم داريم 30P P P sinB A M    

83 6 49 5 34 1/ P / P / cmHgM M     
413600 10 0 341 4 10 18 5F P.A gh A / ( ) / N          

 )112تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 
-------------------------------------------- 

 )سيد ابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه -187
600 6010

Wm kg
mg

   
600 60 2 720mg N ma N ( ) N N         

                                         720 7201
F NP P Pa
A A

     
 )106و  64تا  62هاي  ، صفحه2فيزيك ( )تركيبي(                            

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -188

Pي طبق رابطه gh          اختلاف فشـار ايجـاد شـده در دو حالـت مربـوط بـه اخـتلاف ارتفـاع
20باشد كه برابر مي 2 18 0 18cm / m  است. 

8100 10 0 18 4500 3
kgP g h /
m

           

 )106ي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 

 )محمد نادري( »3«ي  گزينه -189
 :دهد در نتيجه داريم اي را نشان مي فشار حاصل از ارتفاع مايع فشار پيمانه

5 44/ mآب
310 10 h  354آب 4 10/ h  

0 4/ mجيوهh3جيوه 354 4 10 13 6 10 10/ / h     

5 44 0 4 5 04/ / / m  جيوهhآبh 
 )113تا  107 يها  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 

-------------------------------------------- 
 )سوق سعيدي آرمين( »3«ي  گزينه -190

دسـت آوردن اخـتلاف فشـار بـين دو      براي به
بار اختلاف فشار بـين   ابتدا يك Bو Aي  نقطه
آوريــم و  دســت مــي را بــه Oو Aي  نقطــهدو 
 Oي  نقطـه دو بار ديگر اختلاف فشار بين  يك
 .آوريم دست مي را به Bو
اـ    سپس اين دو مقدار را با هـم جمـع مـي     يـم ت كن

 :بيايد به دست Bو Aي  نقطهدو اختلاف فشار 

1 3

2 3

0 06
1

1200

61200 10 2 576 1100
0 04

2
1500

41500 10 2 480100

h / mP (g a) hOA kg
m

P ( ) P Pa ( )OA OA

h / mP (g a) hOB kg
m

P ( ) P PaOB OB

      
 



       


        
  

        

 

1 2 576 480 1056( ),( )P P P P PaAB OA OB AB         
 )110تا  106و  64تا  62هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  

-------------------------------------------- 

 2فيزيك  -) گواه(آزمون شاهد 
 

 )90 -سراسري خارج از كشور رياضي( »1«ي  گزينه -191

 .شود گلوله آهني درون الكل به اندازه حجم گلوله از الكل خارج ميبا داخل شدن 

3 3

39003900 37 8 500
7800 7 8

m m g / V cmkg gV V/
m cm

     
 

 آهن

3

3

500
800 0 8

0 8 400500
V cm

g g/
lit cm

m m/ m g
V



  

 
      


 

 )100تا  98هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه -192

،1فرض كنيم، حجم مايعVم مخلوط راحج اگر
1
3 V 2بوده و حجم مايع،

2
3 V 

 :آوريم دست مي ي مخلوط به است، بنابرين چگالي مخلوط را طبق رابطه

1 1 1 2 2 21 2
1 2

1 2
1 2 23 3 1 2

3

m m m V ,m V
V V

V V

V

  
  



     
    

 

 )100تا  98هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  

 جيوه

2 2
ma
s

 

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 )كتاب آبي 600سؤال ( »  3«ي  گزينه -193

شوند كه مايع را به آهستگي سرد بلورين مانند نمك طعام، هنگامي تشكيل مي جامدهاي
كنند، اما  هاي منظمي خود را مرتب ها فرصت دارند كه در طرحدر اين صورت مولكول. كنيم

 .آيندجامدهاي بي شكل مانند شيشه، معمولاً از سرد شدن ناگهاني مايع به دست مي
هاي خيلي اما در فاصله. ي معيني نيروي ربايشي وجود داردهاي مايع تا فاصلهمولكول بين

، نيروي بين مولكولي رانشي )ها در حالت معموليي مولكولدر مقايسه با فاصله(نزديك 
 .گرددديگر ميها به يكد كه مانع از نزديك شدن بيش از حد اتمخواهد بو

 )103تا  96هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 610سؤال ( »  1«ي  گزينه -194
ي  لولهداخلي ه قطر ب ،رود  بالا مي نسبت به سطح آزاد آب، يينمو ي در لولهآب كه  يارتفاع

 يارتفاع ،تر باشد لوله كمداخلي بستگي دارد و هر چه قطر  هاي سطح لوله مويين و ويژگي
نسبت به سطح  آب ي كهارتفاع. تر است بيش ،رود بالا مي آب نسبت به سطح آزاد آبكه 

 .داردنبه عمق لوله در مايع بستگي  رود بالا مي مويين ي در لوله آزاد آب
 )106تا  102هاي   ، صفحه2فيزيك ( )ي مادهها ويژگي(  

---------------------------------------------- 

 )92 –سراسري تجربي ( »  3«ي  گزينه -195
فقط برابر نسبت  »1«نسبت به شكل » 2«وارد بر سطح افقي از طرف مكعب شكل  فشار

F : زيرا داريم. ارتفاع آنها است mg Vg AhgP gh
A A A A

 
      

2 1

2 1

2 1

2 2 2 2
1 1 1 1

22 2 2 2
1 1 1

P g h
g gP g h

P h Ph h
P h P

 
    




  

 

 )105و  104هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(
---------------------------------------------- 

 )87 –سراسري رياضي ( »1«ي  گزينه -196
ارتفاع هر مايع را تعيين  ،با توجه به نسبت جرم جيوه و آب و مجموع ارتفاع جيوه و آب

 :كنيم مي
 
 
 

1 24 41 1 2 2
m mm V Ah h h

       

1 3

2 3

13 6
13 6 4 1 3 41 2 2 1

1

g/
cm / h h h / h
g

cm

 
      

 
 

2 13 444 3 4 441 2 1 1
10 341 2

h / hh h h / h
h cm , h cm


    

  
 

Pي  به ارتفاع هر مايع طبق رابطه توجهبا  gh   ًفشار  فشار هر يك را محاسبه و نهايتا
 :كنيم را محاسبه مي (P) مجموع

1 13

2 23

13600 10
1 1 2 2

1000 34

kg ,h cm
mP gh gh
kg ,h cm
m

  
    

  

 

1 3413600 10 1000 1010 100P       

17000 17Pa kPa  
 )110تا  106هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(

 )89 –سراسري تجربي ( »4«ي  گزينه -197
بنابراين  باشدمجموع فشارهاي هوا و فشار ارتفاع ستون مايع مي Bو  Aي در نقطه فشار
 :داريم

1
4

0

0 1
1

9 9 10
h / mP P ghA

P /


   

 
 

4 4 4 59 9 10 1000 10 0 1 9 9 10 0 1 10 10P / / / / PaA           

2
4

0 6
2

9 9 10
h / mP P ghB

P /


   

 
 

4 4 4 59 9 10 1000 10 0 6 9 9 10 0 6 10 1 05 10P / / / / / PaB           

51 05 10 211 055 2010
P /B /
PA


   

 )110تا  107هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  
---------------------------------------------- 

  )87 -سراسري خارج از كشور تجربي( »4«ي  گزينه -198
 :توان نوشت مي Nو  Mقاط با توجه به يكسان بودن فشار در ن

 
P PM N 

h h   
0 8 20 1 20/ ( d)    

5d cm  
 

 )110تا  107هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  
---------------------------------------------- 

 )91 –اسري تجربي سر( »  2«ي گزينه -199
Fي رابطه هابتدا با توجه ب PA ghA   نيرويي كه كف  ي و با استفاده از بيشينه

 : آوريم دست مي را بهدر ظرف  جيوه ارتفاع حداكثرتواند از طرف جيوه تحمل كند،  ظرف مي

3

4 2
2

135 13500

20 10 10

kgF N ,
mF ghA

mA m ,g
s



 
  

  

 

4135 13500 10 20 10 0 5 50h h / m cm        
 باشد، بنابراين حداكثر 50cmتواند جيوه در لوله حداكثر ميچون ارتفاع 

50 40 10h cm    توان به ارتفاع جيوه در لوله اضافه كرد جيوه مي . 
 )110تا  106هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  

---------------------------------------------- 

 )94 –سراسري تجربي ( »2«ي  هگزين -200
 : داريم Aي  تعيين فشار در نقطه براي

 )1 (P P ( ghA     آب(
P  جيوهP ( gh)   

Pجيوه) 2(   P ( gh)     

)آب gh)  جيوهP P ( gh)A    )2 ( و)1( 

5 310 13600 10 0 15 10 10 4P ( / )A        
3119 6 10 119 6P / Pa / kPaA    

 )110تا  106هاي   ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(  

 آب آب روغن روغن

هواي محبوس   

 هواي محبوس

 هواي محبوس
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 3 شيمي

 

 )ساري محمدرضا وسگري(   »1«ي  گزينه -201
بـه سـاير مـوارد بسـتگي      و پس مستقل از مسير است ،تغيير آنتالپي تابع حالت است

 .دارد
 )54تا  50هاي    ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   

---------------------------------------------- 
 )االله عليزاده روح(  »2«ي  گزينه -202

 :گليسرينبا توجه به واكنش تجزيه نيترو: »1«ي  نهبررسي گزي
4 12 10 63 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)    

Vچون  0.است بنابراين سامانه روي محيط كار انجام داده است(w ) 
H:»2«ي  بررسي گزينه  ،يعنـي تشـكيل بسـياري از     تشكيل بسياري از مواد منفي اسـت

لب مواد نسبت بـه عناصـر   غيعني ا(ها از عنصرهاي سازنده خود فرايندي گرماده است  تركيب
ــدارتر هســتند  2هــا ماننــد فقــط تعــداد كمــي از تركيــب .) ســازنده خــود پاي 4C H)اتــن (

،2 2C H)اتين (2وNO )شان از عناصر سازنده، گرمـاگير  فرايند تشكيل) اكسيد نيتروژن دي
 .است

 : »3«ي  بررسي گزينه
 .)ي گرماي سوختن مقايسه: اتيناتناتان( است تر گرماي سوختن بيشباشد تر  هرچه جرم بيش

دمـاي شـعله    تـر  ها بيش ازي فراوردههر چه نسبت گرماي توليد شده به تعداد مول گ
  .است تر بيش

 دماي شعله:اتين اتناتان
  :»4«ي  بررسي گزينه

62 2H O(s) kJ H O(l) ( V w E H )       
   :ذوب يخ 

41 12 2H O(l) / kJ H O(g) ( V w E H)          : تبخير آب 
 )56تا  53و  50تا  48هاي    ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   

---------------------------------------------- 
 )سليماني ياالله حاج روح(   »4«ي  گزينه -203

CH)4در متان Cآنتالپي چهار پيوند( Hطور  با هم برابر نيست و آنتالپي پيوند به
 :ها بررسي ساير گزينه .شود ميانگين محاسبه مي

و علامـت   گليسـرين ي نيترو گرماده هستند مثل تجزيه  تجزيههاي  از واكنشبرخي  :»1« ي گزينه
 . ها، منفي است گرما در آن

تـر باشـد ممكـن اسـت      ي ديگر بـيش  اي از ماده اگر آنتالپي ذوب ماده: »2« ي گزينه
ه كتـاب درسـي مـواردي ديـد     56ي  صـفحه در نمودار . تر باشد آنتالپي تبخير آن كم

 . مثل بنزن و اتانول ،شود مي
 .آنتالپي تشكيل مواد معمولاً منفي است نه همواره: »3« ي گزينه

 )57تا  53هاي    ، صفحه3شيمي() ترموديناميك(   
---------------------------------------------- 

 )سليماني ياالله حاج روح(  »2«ي  گزينه -204
وجـود در  از واكـنش م  ،با توجه به نمودار مقابل

 .شود تري آزاد مي گرماي كم »2«ي گزينه
هــا از  هــا ســطح انــرژي اتــم هدهنــد در واكــنش

سطح انـرژي    ها بالاتر است و در فراورده مولكول
 .از مايع بالاتر است هاي گازي ونهگ
 
 
 )54ي    ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   

---------------------------------------------- 
 )سيدطاها مصطفوي(  »2«ي  گزينه -205

2 802 4
kJ) H (g) CH (g) H

mol
    تگرافيC(s, 

4 16004
kJCH (g) C(g) H(g) H

mol
     

2 4002
kJH (g) H(g) H

mol
    

 :با استفاده از قانون هس داريم

2 802 4 1

4 16004 2

4 2 400 2 8002 3

7201 2 3

kJC(s, ) H (g) CH (g) H
mol

kJCH (g) C(g) H(g) H
mol

kJH(g) H (g) H
mol

kJC(s, ) C(g) H H H H
mol


    


     



      


         

 )63تا  59و  57، 54هاي    ، صفحه3شيمي() ترموديناميك(   
---------------------------------------------- 

 )سليماني ياالله حاج روح(  »1 «ي  گزينه -206
3 2 22 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)   

Hتشكيل) ها دهنده واكنش( )تشكيل) ها فراوردهH H    
2 394 2 286 50 0 788 572 50 1410( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) kJ                       

3840 10 3 14 11 28 1410
x x / kJ


   


 

33 14 1 10 4 2 40 252q m.c. T / m / m g          
 ) 64و  63، 55 ،41 هاي   ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري( »4«ي  گزينه -207

 .كيلوژول بر مول است  -890آنتالپي استاندارد سوختن متان 
1 89041 55 6254 16 14 4
molCH kJgCH / kJ

gCH molCH
   گرما?kJ 

Cي ث متوسط آنتالپي پيوند  طبق معادله H ،412 كيلوژول بر مول است. 
4CHي پ، آنتالپي استاندارد ذوب  طبق معادله (s)، 9/0 كيلوژول بر مول است. 
4CHي ت، آنتالپي استاندارد تبخير  طبق معادله (l) ،2/8 كيلوژول بر مول است. 

هاي استاندارد ذوب و تبخير تقريباً با آنتالپي استاندارد تصعيد برابر  و مجموع آنتالپي
H+H H  .است  

0 9 8 2 9 1 kJH / / /
mol

    
 )57تا  53هاي   ، صفحه3شيمي ( )ترموديناميك(  

---------------------------------------------- 
 )باش ناصر قره(   »4«ي  گزينه -208

 .توان به دست آوردرا به دو روش خطي و تناسبي مي Hمقدار
3  :ترين روشآسان 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

100 31 3 1 3
gCaCO

molCaCO
molCaCO

 3اكنش به ازاي يك مولآنتالپي وCaCO 

35 46 177 320 3
/ kJ / kJ

gCaCO
  

 Hواكنش ]ها وردهاآنتالپي استاندارد تشكيل فرمجموع [
  ]ها دهنده اندارد تشكيل واكنشنتالپي استآمجموع [

1
تشكيل3

تشكيل3

تشكيلتشكيل2تشكيل3

1207

39476353177

3177







mol.kJ]CaCOH[

]CaCOH[)](/[/

]CaCOH[]COHCaOH[/







 

 )64و  63 هاي  ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   
---------------------------------------------- 

 )حسام اميني(   »4«ي  گزينه -209
كنـيم و سـپس در    واكنش را حساب مي Hابتدا با استفاده از گرماي تشكيل مواد 

Eرابطه  w q    قرار داده وE كنيم را حساب مي. 
3H (CH OH(g)) H (CO(g))   واكنشH 

201 111 90H kJ ( kJ) kJ       

4 8 90 85 2E q w / kJ ( kJ) / kJ        
 )64و  63، 50تا  48 هاي     ، صفحه3شيمي () اميكترمودين(  

 گرافيت

 گرافيت

تشكيل تشكيل

 تصعيد            ذوب           تبخير

2H(g) O(g)
1

2 22H (g) O (g)

2H O(g)

2H O(l)

 تصعيد



 
 22:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 29 آزمون -ي تابستان پروژه -شيمي      

  
 )نظر حامد پويان(  »2«ي  گزينه -210

2Nو3NHواكنش Hابتدا Oآوريم دست مي را طبق قانون هس به: 
3 12 3 7673 2 2 22 2NH (g) O (g) N (g) H O(g) H H kJ        

3 3 3 3 3 11012 2 2 2N O(g) H (g) N (g) H O(l) H H kJ        
33 3 3 8582 2 22H O(l) H (g) O (g) H H kJ       

1010kJ 2كل 3 4 33 2 2 2NH (g) N O(g) N (g) H O(g) H    
75حال گرماي لازم براي تجزيه  6/ gكنيم كرومات را محاسبه مي آمونيوم دي. 

75 6 4 2 2 7 0 3 30301 252 3030
/ g(NH ) Cr O q x q / kJ    


 

 .كنيم يمحاسبه مپس مقدار آمونياك لازم جهت تأمين اين مقدار گرما را 
3

3 3
3

1010 2
1 8 1 8 17 30 60 3 3030

kJ mol NH
x mol / , g / / gNH NH/ kJ xmolNH

     


 

 )60و  59هاي    ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(   
---------------------------------------------- 

 دانشگاهي پيش شيمي
 
 )پور سهند راحمي(  »2« ي گزينه -211

ا در ر  دهنـده مرتبـه آن   در واكنش بنيادي ضريب استوكيومتري هر واكنش: مورد اول
 .دهد قانون سرعت نشان مي

 .ها جداسازي و شناسايي كرد توان حين واكنش ي فعال را نمي پيچيده: مورد سوم
. ي برخورد برطرف شده اسـت  هاي نظريه گذار، برخي از نارسايي در نظريه حالت: مورد چهارم
 .ل استفاده استكه اين نظريه افزون بر واكنش در فاز گازي براي فاز محلول نيز قاب از جمله آن

 )17و  15، 14ي ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 )احسان عزيزآبادي فراهاني(   »3« ي گزينه -212
تأثير دما روي سرعت واكنش ارتباطي به گرماگير يا گرماده بودن واكـنش  : »1«ي گزينه
 .ندارد
 .ي حافظ با گذشت زمان سبزرنگ شده است ي مقبرهطاق مس: »2«ي گزينه
 .بوده و با هم برابرندHدهنده  هر دو كميت ذكر شده نشان: »3«ي گزينه
 .سازي تفاوت ميان سطح انرژي مواد اوليه و پيچيده فعال است انرژي فعال:  »4«ي گزينه

 )19تا  15و  12تا  10ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(  »2« ي گزينه -213
 :كنيم ميشود، محاسبه  تجزيه مي Aمول  4را زماني كه   ابتدا سرعت متوسط واكنش

  4 21 2
A molR
t L.min


  


 

ظـه سـرعت   ، در هـر لح Aشدن غلظت  ي يك است، با نصف كه واكنش مرتبه جا از آن
 .شود ، نصف ميAمول  4واكنش نيز نسبت به واكنش تجزيه 
 1 1 2 12 1 22 2
AmolR R R

L.min t


     


 

21 2t min
t

    


 
 )13و  12، 8تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  

---------------------------------------------- 
 )پور سهند راحمي(  »2« ي گزينه -214

2 22 2NO (g) NO(g) O (g)  
در ايـن   2NOو NOثانيه، نصف تغييرات 40تا 20ي زماني در بازه 2Oمقدار تغييرات 

3برابر با  NOبازه است پس چون تغييرات  1 2 3( / / )  0يعني باشد، در نتيجـه   مي /8
0بايد  2Oغلظت 1برابر با xتر شود و مقدار بيش /4 55 1 15 0 4/ / /  شود مي . 

 : داريم2Oثانيه براي 60تا 40ي از طرفي در بازه

2

2 11 75 1 55 10
20
60

( / / ) mol.LRO
min

  


 
2

3 1 16 10R mol.L .minO
     

 )9تا  3 ي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 )فيروزآبادي رضا جعفري(   »3« ي گزينه -215
 : ي واكنش به صورت زير است شده  ي موازنه معادله

4 5 4 63 2 2NH (g) O (g) NO(g) H O(g)   

3
0 8 13 0 0420

n(NH ) /R / mol.sNH t
    


 

2 3
6 6 10 04 0 064 4R R / / mol.sH O NH

    
 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين معروفي(   »4« ي گزينه -216

nچون اطلاعات داده شده برحسب توليـد گـاز   است ليتر داده شده برحسب ميلي ،
را برحسب مول تعيين nهيدروژن در شرايط استاندارد است، پس لازم است مقدار

 : منمايي
ليتر  ميلي 5600ليتر است، پس  ميلي 22400حجم هر مول گاز در شرايط استاندارد 

 .مول است 25/0برابر 
1 25600 0 25 1202 2 222400 2
molH

?molH mLH / molH , t s
mLH

     

2
0 25 10 00208120

n / ~R ( ) / mol.sH t
   


 

 : ي واكنش خواهيم داشت ي موازنه شده با توجه به ضرايب استوكيومتري در معادله

2
12 2 0 00208 0 00416R R / / mol.sNa H

    
 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  

---------------------------------------------- 
 )90 -يرياضسراسري (  »2« ي گزينه -217

2 :باشد واكنش به صورت مقابل مي 22 2NO (g) NO(g) O (g)
  

2

4 51 3 4 5 10 15138 1032 46

n / mol
n ( / )molR / mol.sNO t sn mol


      
 

 

2
2

0 15 10 0752 2
RNO /R / mol.sO     

2
4 5 4 510 15 300 15

/ mol /R / mol.s t sNO t /
     


 

 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 )مجيد بيانلو(  »2« ي گزينه -218
)800ابتدا حجم گاز اكسيژن  mL)  كنيم و  به گرم و سپس به مول آن تبديل ميرا

2ه مولي واكنش ب با استفاده از معادله 2H Oرسيم مي: 
1 5 13 2 2800 102 2 2 1 322 2

/ gO molO
?molH O LO

LO gO
     

2 2 2 0 075 2 21 2
molH O

/ molH O
molO

  
2اين مقدار در واقع ميزان مصرف 2H O 2 .دهد را نشان مي 1n n n   

0مقدار مول ثانويه  075 0 125 0 05/ x / x / mol     
2ثانيه مقدار 20ودار در زمان با توجه به نم 2H O مول رسيده است 05/0به. 

 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 )مجيد بيانلو(  »2« ي گزينه -219
1سرعتبا توجه به يكاي ثابت  1(mol .L.s ) ي دوم است كنش از مرتبه، وا .

 .شود سرعت واكنش چهار برابر مي Aي بنابراين با دو برابر كردن غلظت ماده
 2R k[A] 

 )13و  12ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
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 )اميرحسين معروفي(  »2« ي گزينه -220

تر خواهد  تر باشد، سرعت واكنش برگشت بيش ت كمهر قدر انرژي فعال سازي برگش
رفتبرگشتكه با توجه به اين. بود aa EEH بنابراين ،: 

kJEE aa 1206852 برگشتبرگشت  : 1«واكنش« 
kJEE aa 9618791 برگشتبرگشت  : 2«واكنش« 
kJEE aa 17720528 برگشتبرگشت  : 3«واكنش« 
kJEE aa 23815385 برگشتبرگشت  : 4«واكنش« 

 )19تا  15ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(  
---------------------------------------------- 

 2 شيمي
 
 )حسين سليمي(  »2« ي گزينه -221

 :ترتيب انرژي شبكه
2)الف 2CaCl MgF MgO        2)ب 2 2 3Na O MgF Al O  
2)ج 3NaF SrCl AlF               2)د 2KCl ZnCl Na O  

2Sr وCl   2.آرايش گازهاي نجيـب متفـاوتي دارنـدZn   آرايـش گـاز نجيـب     بـه
 .رسد نمي

 )56و  55، 50تا  48 ي ها ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   
---------------------------------------------- 

 )يرسا محمدرضا وسگري(   »4« ي گزينه -222
تعـداد يـون   باشـد،   مي 6برابر با NaClدر ها  آنيون وها  رديناسيون كاتيونئوعدد كو

2مثبت با تعداد يون منفي همواره برابر نيست مانند 3Al O يـون مثبـت    2 ازاي بهكه
ل تجربي همواره با فرمـول شـيميايي تركيـب يـوني برابـر      فرمو. يون منفي داريم  سه

2در تركيبي مانند. نيست 2 4K C O2يا 2Na O      فرمـول تجربـي و شـيميايي بـا هـم
 .باشد ي درستي مي ي آخر جمله جمله. تفاوت دارند

 )60تا  58و  54 ،53ي  ها ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   
---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(  »2« ي گزينه -223

1 08
18 20 03

/

n
/

   
 )63تا  60هاي   ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   

---------------------------------------------- 
 )حامد رواز(   »4« ي گزينه -224

 :»4«ي زينهها صحيح هستند به غير از گ ي گزينه همه
2 2 13 2 23

Mg
MgCO

CO

    
 

  2 1
2 2 2 22

Li
Li O

O

   
 

 )60 تا 57 ،52ي ها ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »4« ي گزينه -225
Fشعاع) 1 Brپس انـرژي شـبكه   ،استKF KBr .   در نتيجـه نقطـه ذوب آن

734تر از بايد بيش Cباشد. 
2KBrمجمــوع بــار) 2 Na Oتــر  پــس انــرژي شــبكه بلــور آن بايــد بــيش. اســت
1682kJاز .molباشد. 
است لذا تعداد آنيـون  KBrتر از بيش2MgBrتعداد آنيون موجود در شبكه بلور) 3

2Mgموجود در اطراف تر از بايد بيشKباشد. 
Rbشعاع) 4 Kاست پس انرژي شبكه بلورRbBrتر از كمKBr  است در نتيجـه

1435تر از ي جوش آن بايد كم نقطه C باشد. 
 )56 تا 54يها   ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   

 )عليمحمدي موسي خياط(   »3« ي گزينه -226
NAعدد آووگادرو 

 :»1«ي  گزينه
1152 10 13

4 2 4 15
g.mol /(NH ) CrO

N NA A


 


 

142 :»2«ي  گزينه 20 28
2 4 7

/Na SO
N NA A

   

310 :»3«ي  گزينه 23 84
3 4 2 13

/Ca (PO )
N NA A

   

213 :»4«ي  گزينه 16 38
3 3 13

/Al(NO )
N NA A

  
 )60تا  57ي  ها ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(   

---------------------------------------------- 
 )ندوشن عليرضا جعفري(   »3« ي هگزين -227
 

                                             )1 )2 
 
 

                                              )3 )4 
 

1برابـر  4و  2، 1هاي  نسبت جفت الكترون پيوندي به ناپيوندي در گزينه
در  .اسـت  2

1برابر » 3«ي  درگزينه اين نسبت كه حالي
 .است 3

 )79تا  72ي  ها ، صفحه2شيمي ( )يكووالانستركيب (  
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2«ي  گزينه -228
ساختار لوويس كامل مولكول داده شده 

 :به صورت زير است
 22كنيد،  همان طور كه ملاحظه مي

جفت الكترون  13پيوند كووالانسي و 
 .ناپيوندي در اين تركيب وجود دارد

 )75و  74هاي    ، صفحه2شيمي( )يكووالانستركيب (  
---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق(   »3« ي گزينه -229
نسـبت بـه   تـري   اتمي كمشعاع Brاست زيرا2Iتر از كم 2Brطول پيوند: »1«ي  گزينه

Iدارد. 
پس از تشكيل پيوند كووالانسي نيروهاي جاذبه و دافعه با يكديگر برابر : »2«ي  گزينه
 .هستند
 .است2Iتر از بيشNaClذوب و جوش در ي فاصله ميان نقطه: »4«ي  گزينه

 )69تا  66ي  ها ، صفحه2شيمي ( )يكووالانستركيب (   
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(  »2« ي گزينه -230
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 )79تا  72 ي ها ، صفحه2شيمي ( )يكووالانستركيب (   

 جرم مولي
 تعداد اتم

 جرم مولي
 تعداد اتم

 جرم مولي
 تعداد اتم

 جرم مولي
 تعداد اتم

 شده خارج  هاي آب تعداد مول
 آبهاي نمك بيتعداد مول

 شمار آنيون
 يونشمار كات

 شمار آنيون
 شمار كاتيون
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